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„MÁMORÍTÓ KIÜTNI
EGY FALAT”
Kulturális menedék
a Dante Közösségi Alkotótér

Nyolcezer forinttal 
segít az önkormányzat

A kerület piacain használhatják
a kerületi nyugdíjasok élelmiszer-vásárlásra

A kultúra öt napja 
a kerületben

Változatos programok
a Csokonai Rendezvényházban

Az LMP hozhatja 
a meglepetésbútort
Választási körkép a XV. kerületben

Kormányzati
sarcok nehezítik

a helyzetet
– interjú Cserdiné Németh Angéla

polgármesterrel
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„…mert nincsen helye egy sem,
mely rád ne nézne. Változtasd meg élted!”

Rainer Maria Rilke: Archaikus Apolló-torzó

Változtasd meg élted!” – szól a költőhöz a szo-
bor. Szól hozzánk a  költő. Persze nemcsak 
úgy ránk csörög szabadidejében, hanem té-
mát gyűjt, agyal, jegyzetel, formát talál a gon-

dolatnak, megír egy versszakot, elfárad, leviszi a  sze-
metet, megír még egy versszakot, megéhezik, kihúz két 
sort, és így tovább. Dolgozik a versen. Nemcsak a Tóth 
Árpád remek, kimunkált (!) fordításában klasszikussá 
váló Archaikus Apolló-torzón, hanem sok-sok másikon, 
egy életen át. Nagy részük el sem jut hozzánk. És dol-
gozik a lapszerkesztő, a könyvkiadó, az irodalomeszté-
ta, a magyartanár… 
De minek? Elvégre vegyük komolyan a kérdést: megvál-
toztattuk életünket a Nagy Művek hatására? Két keze-
men meg tudnám számolni azokat a  zsigeri katarzis
élményeket, amelyek után (azt mondtam volna, hogy) 
igen. És ez jól is van így. Néhány mindent elsöprő szere-
lem bőven elég egy életre. Szerelem viszont ritkán szü-
letik a semmiből. Hány meg hány embert megismerünk, 
mire eljutunk az Igazihoz! – akihez talán soha nem ju-
tunk el. Élvezzük bátran az utat. És közelítsünk kíván-
csisággal a Kevésbé Nagy Művek felé is. Lépjünk velük 
párbeszédbe, engedjük, hogy csak egy hangyányit for-
máljanak rajtunk. Ahogy egy gyerekkori jó barát. A fan-
csali szomszéd. Kedvenc színészünk, egy vidám pincér 
vagy egy hangosan telefonáló utastárs. Ki egy percig, ki 
egy évtizeden át. 
És sok múlik rajtunk – a versbéli szobor sem konkrétan 
megváltoztatja, hanem változtatásra szólítja fel csodá-
lóját… Nyitott szemmel járunk? Teszünk elég munkát 
a  kultúrafogyasztásba? Szánunk rá elég időt, energiát 
és – ha megengedhetjük magunknak: – pénzt? Ne fe-
ledjük: a  szobrász, a  költő, a  fordító… és a  színész és 
a  festő és a  csellista és az operatőr és a  textiművész 
(és persze folytathatnám) rengeteg munkát fektet abba, 
hogy valakinek az övé legyen az Igazi. És közben mind-
annyian meg akarnak élni.
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A TiZEN5 következő megjelenése:
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Lapzárta: 2024. február 28., 12:00
Az újságot szerdán, csütörtökön és pénteken 
terjesztik.
A lapzárta után érkezett anyagokat a szerkesztő-
ség csak a következő lapszámban tudja közölni.

Az újságban megjelenő hirdetések és 
közlemények tartalmáért a szerkesztőség 
nem vállal felelősséget!
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Meló van benne
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Fazekas Ágnes

„Ha a kormány tovább sanyargatja 
az önkormányzatokat, nem fogják 
tudni ellátni a feladataikat – je-
lentette ki Cserdiné Németh An-
géla polgármester a TiZEN5-nek. 
–  Pedig láthatjuk, hogy az okta-
tás, az egészségügy állami fenn-
tartásban nem működik. Mára 
világossá vált, hogy az emberek 
leginkább az önkormányzatokra 
számíthatnak.”

Kiegyensúlyozott büdzsével akar-
ják biztosítani a  kerület működését 
– hangsúlyozta a  költségvetés elfo-
gadása előtt. Mit jelent ez a gyakor-
latban?
Azt, hogy működnek az önkormány-
zati intézmények, gazdasági társasá-
gok, a Polgármesteri Hivatal, mindez 
azonban a folyamatos elvonások mi-
att egyre nehezebb. Idén 31 milliárd 
600 millió forintból gazdálkodhatunk. 
Elmondtam már, de megismétlem, 
mert fontos tudni, hogy 2024-ben 
több mint 3300 millió forint szolida-
ritási adót követel az állam a kerület-
től. Így idén a  2019-es hozzájárulás 
6,4-szeresét kell a  központi költség-
vetésnek átutalnunk.
 
A település működtetése kötelező 
feladat az önkormányzatok számára. 
A teljesség igénye nélkül mi az, amit 
ezen felül biztosítanak idén?

„SZÁMÍTHATNAK RÁNK”
Kormányzati sarcok nehezítik a helyzetet, az önkormányzat teszi a dolgát
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Segítjük a rászorulókat, rendben tart-
juk a  közterületeinket, ami minden-
ki számára fontos. Mondjanak bármit, 
a  mi kerületünk sem szemetesebb 
a  többinél. Tavaly chipet szereltet-
tünk a kukákra, hogy ellenőrizhető le-
gyen, biztosan kiürítik-e azokat. A kö-
zétkeztetés fedezetének több mint 
harmadát saját forrásból teremtjük 
elő. Támogatjuk a civil szervezeteket, 
sportegyesületeket, egyházakat. Pá-
lyázati forrást nyújtunk a  társashá-
zaknak, szövetkezeti házaknak. Meg-
változott munkaképességűeket fog-
lalkoztatunk a  Palota-15 Nonprofit 
Kft.-nél. 

A kormányzati büntető sarcok ellené-
re évről évre többet nyújtanak az itt 
élőknek – fogalmazott a büdzsé vitá-
jában. 
Mára világossá vált, hogy az embe-
rek leginkább az önkormányzatokra 
számíthatnak. Tavaly az utolsó testü-
leti ülésen megszavaztuk, hogy a ke-
rületben élő nyugdíjasok húsvéti tá-
mogatást kapnak. A  8 ezer forint ér-
tékű utalványt a helyi piacainkon lehet 
majd levásárolni május 31-ig. Módo-
sítottuk a szociális rendeletet, így idén 
a korábbi 100 ezer forint helyett ös�-
szesen 150 ezerre számíthatnak a se-
gélyt kérő rászorulók. Az egyéb Palo-
ta támogatásokon túl azok, akik már 
négy éve ugyanannál az önkormány-
zati költségvetési szervnél dolgoz-
nak januártól havi 11 ezer forint Pa-

“Azt amúgy nem tudom, 
hogyan számolnak el 

a miniszterelnöküknek 
azzal, hogy a két, 

focistákat is tömörítő 
egyesületnek nem 

javasoltak plusz 
támogatást 

“

lota keresetkiegészítésre számíthat-
nak. Ez azután évente 1500 forinttal 
emelkedik, egészen a tizedik eszten-
dőig. A 10. évtől az összeg 5 eszten-
dőnként 5 ezer forinttal növekszik, 30 
év folyamatosan munkaviszony után 
havi 40 ezer forint jár. Mi így próbál-
juk itt tartani mások mellett a szoci-
ális ágazatban dolgozókat vagy a daj-
kákat. 

A Mindenki a  Tizenötödikért frakció 
igennel szavazott a  költségvetésre, 
a fideszesek azonban annak ellenére 
tartózkodtak, hogy a módosító javas-
lataiknak a  helyi többség zöld utat 
adott. 
Ha finoman akarok fogalmazni, azt 
mondom, volt egy kis zavar az „űrben”. 
Ha kevésbé finoman, akkor kimon-
dom: beleszaladtak a saját csapdájuk-
ba. Egyebek mellett sportegyesületek, 
kulturális és civil szervezetek számá-
ra javasoltak egységesen a tervezett-
nél egymillió forinttal több támoga-
tást. Attól teljesen függetlenül, hogy 
melyikre mennyi volt az eredeti javas-
lat. Ebben nincs logika, ennek ellené-
re elfogadtuk. Azt amúgy nem tudom, 
hogyan számolnak el a miniszterelnö-
küknek azzal, hogy a két, focistákat is 
tömörítő egyesületnek nem javasoltak 
plusz támogatást. 

Csúszdára ülteti az önkormányzato-
kat a kormány. Minden eddiginél ko-
molyabb megszorítást terveznek – 
állítja a  Pénzügyminisztérium előre-
jelzése alapján a K-Monitor.

Nem ülteti, hanem ültette. Egyebek 
mellett a szolidaritási adó folyamatos 
emelésével, ami a  költségvetésünk 
több mint tíz százaléka. Ha a kormány 
tovább sanyargatja az önkormányza-
tokat, nem fogják tudni ellátni a fela-
dataikat. Lehet, hogy újabbakat akar-
nak elvenni? Pedig azt mindenki lát-
ja, mi lett az oktatással, a kórházi el-
látással. Állami fenntartásban nem 
működnek.

Talán a  kormány a  megszorítások-
kal akarja elérni, hogy minden ba-
jért csak a  polgármestereket hibáz-
tassák?
Többen ma is szinte mindenért a pol-
gármestert teszik felelőssé. Még azért 
is, ha valamelyik bank bezárja a fiók-
ját, vagy megszűnik egy üzlet. Szok-
ták mondani, hogy sokan két politikus 
nevét ismerik, a  miniszterelnökét és 
a polgármesterét. Ha rosszul mennek 
a dolgok, bennünket okolnak, pedig az 
ország bajaiért a kormány a felelős. 
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Fővárosi kabinetülés a XV.-ben
Az év első kabinetülését január-
ban nem a  megszokott helyén, 
a  belvárosi Főpolgármesteri Hi-
vatalban tartotta Karácsony 
Gergely főpolgármester, hanem 
a XIII. kerületi Polgármesteri Hi-
vatalba látogatott el. Itt saját al-
polgármestereivel és főosztály-
vezetőivel közösen szűkkörű 
megbeszélést tartott a házigaz-
da, XIII., illetve a  két szomszé-
dos kerület, a  XIV. és a  XV. ve-
zetőivel. A kabinetülés fő témá-
ja a három városrészben végre-
hajtott fejlesztések áttekintése 
volt. A Rákosrendezőre terve-
zett beruházást is megvitatták 
a résztvevők

„A ciklus vége felé járunk, fon-
tosnak tartjuk, hogy áttekintsük, 

hol is tartunk az építkezésben – 
hangsúlyozta Karácsony Gergely 
főpolgármester a  kabinetülést 
követő sajtótájékoztatón.”

„A XV. kerületben elkészült 
az M3 bevezetőjén a  zajvédő-
fal, megújult a  Drégelyvár utcai 
felüljáró, illetve nagy örömünkre 
megvalósult végre a  a Zsókavár 
és az Erdőkerülő utca felújítása is 
– emelte ki Cserdiné Németh An-
géla polgármester. – A  mostani 
kabinetülésen pedig már jelez-
tem is a  főpolgármester úrnak, 
hogy a következő ciklusban min-
denképpen vegyék be a  főváro-
si útfelújítási programba a Rákos 
út, illetve később a Pozsony utca 
és a  Károlyi Sándor út rekonst-
rukcióját.”

Bringatárolók  épülnek

Nőszirom – nőnapi
adománygyűjtés

Örök probléma egy lakótelepen, 
hogy hol tároljuk a kerékpárjain-
kat. Erre talált megoldást az ön-
kormányzat.

A panelházakban nehézkes 
a  kerékpárok elhelyezése, nincs 
elég tároló, a  folyosón tarta-
ni tűzvédelmi szempontból nem 
biztonságos, a  magasabb eme-
letek esetében a  lifttel törté-
nő mozgatása pedig rendkívül 
problémás. Több lakossági jel-
zés is érkezett már a XV. kerüle-
ti önkormányzathoz, hogy szük-
ség lenne kerékpártárolók kiala-
kítására.

A bringaboxszigetek olyan bé-
relhető, kültéri kerékpártáro-
lók, amelyek a  kerület lakótele-

pi részeire telepíthetők. Ezekben 
a dobozokban a közterületen, zárt 
helyen, tehát biztonságosan tud-
ják tárolni a kerékpárokat az ott-
lakók. Egy-egy ilyen tárolóbox két 
felnőtt kerékpár tárolására alkal-
mas, sőt a kiegészítőknek (pum-
pának, sisaknak, ruháknak) is he-
lyet biztosít, és kiváló védelmet 
nyújt a lopás, a rongálás ellen.

Az önkormányzat számá-
ra fontos az önök véleménye, 
várjuk észrevételeiket és ötle-
teiket a  közösségi kerékpártá-
rolókkal kapcsolatban a  brin-
gabox@bpxv.hu e-mail címre 
2024. február 20-áig. Kérjük, 
a levélben írják meg nevüket és 
lakcímüket is! 

A Momentum 15. kerületi szervezete idén is megismétli azt a tava-
lyi akciót – amelyhez két önkormányzati képviselő, Gyurkó Dániel és 
Pálmai Attila is csatlakozott –, amelynek során tisztálkodási és higi-
éniai termékeket gyűjtöttek olyan rászoruló nőknek, akik a létfenn-
tartás mindennapos harcában ilyesmire nem tudnak költeni. Ezzel 
szeretnének valós segítséget nyújtani, egyben felhívni a  figyelmet 
a menstruációs szegénység problémájára.

Idén is a  leginkább rászorulóknak, a  SZÉRA női ellátottjainak és 
a XV. Kerületi Nappali Melegedő és Utcai Gondozó Szolgálathoz jut-
tatják el nőnapra az adományokat.

Alapvető higiéniai eszközöket: egészségügyi betét, vatta, fogkefe, 
fogkrém, tusfürdő, sampon, testápoló, dezodor, ajakbalzsam, ned-
ves törlőkendő, papír zsebkendőt várnak az adakozóktól.

Február 10. és március 5. között a  Momentum pultjainál, ked-
denként (17–19 óra) a Mézeskalács téri SPAR-nál; csütörtökönként 
(17–19 óra) a Kossuth utcai COOP-nál; szombatonként (9–11 óra) 
pedig az újpalotai vásárcsarnoknál lehet leadni az adományokat.

A momentumosok megduplázzák a beérkezett adományokat!
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Energia-
takarékossági 
akció
Megkezdődött az ingyenes LED-iz-
zók kiosztása azoknak a  kerületi la-
kosoknak, akik a  2023. szeptember 
30-i határidőig regisztráltak az ön-
kormányzatnál. Az első szerencsések 
január 17-én vehették át az energia-
takarékos izzókat a  Polgármeste-
ri Hivatal Eötvös utca 1. szám alatti 
épületében. Februárban egy második 
kört is kiírnak.

A program ötletgazdái Gyurkó Dá-
niel és Pálmai Attila önkormányzati 
képviselők voltak, akik vidéki példát 
követve kezdeményezték a testület-
nél, hogy a  kerület is csatlakozzon 
a  CYEB Magyarország LED-cserés 
lakossági programjához. A  szent-
endrei cég egy algoritmus segítsé-
gével a  regisztrációkat követően ki-
számolta, hogy az igénylőknek hány 
égőre lenne szükségük. Ezeket az el-
múlt hetekben ki is szállítottak a XV. 
kerületbe. 

Több mint 300 kerületi család 
közel 3400 LED-es izzót kapott – 
mondta el Cserdiné Németh Angéla 
polgármester. „Az önkormányzatnak 
ebben az energiaválságos helyzet-
ben minden olyan kezdeményezést 
támogatnia kell, amely segíti a lakos-
ságot” – hangsúlyozta. 

Gyurkó Dániel, a  program egyik 
kezdeményezője elmondta: annak 
érdekében, hogy még többen része-
sülhessenek a kedvezményben, feb-
ruárban egy második kört is kiírnak. 
Azaz bárki, aki a  kerületben lakik és 
névre szóló villanyszámlával rendel-
kezik, regisztrálhat majd a  ledcsere.
hu oldalon. 

A CYEB Magyarország által eddig 
kiosztott 2 millió LED-es izzó közül 
mindössze egy volt csak, amely hi-
básnak bizonyult. 

Edőcs Istvánra emlékeztek

Megkoszorúzták
Bauer Sándor sírját 

Üzleti szemléletet
tanulhatnak a civilek

A Mézeskalács tér 4. számú ház falánál 
Cserdiné Németh Angéla polgármester 
és Tóth Imre alpolgármester a Pestújhe-
lyi Pátria Közhasznú Egyesülettel és a rá-
kospalotai Edőcs István Ökölvívó Egye-
sülettel közösen január 21-én megko-
szorúzták a ház leghíresebb lakójának, a 
negyven éve elhunyt háromszoros ököl-
vívó magyar bajnok Edőcs Istvánnak 
2009-ben felállított emléktábláját.

A hatvanas évek különleges figurá-
ja volt a félnehézsúlyú ökölvívó Edőcs 
István. Az alig negyvenhárom éves 
korában elhunyt sportoló két bajnoki 
aranyérmet nyert a Vasasban, egyet 
meg az Újpesti Dózsában.

A róla elnevezett kerületi ökölvívó 
egyesületben a mai napig kiváló ne-
velőmunka folyik .

Rákospalotai sírjánál Bauer Sándorra emlékez-
tek, aki 1969. január 20-án a  Nemzeti Múze-
um lépcsőjén meggyújtotta a  testére tekert, 
benzinnel átitatott gézt, hogy így tiltakozzon 
a szovjet megszállás ellen. 

A  17 esztendős fiatalember lángoló tes-
tét még eloltották, de olyan súlyos sérülé-
seket szenvedett, hogy január 28-án a  Köz-
ponti Honvéd Kórházban elhunyt. A  mártírt 
szűk körben és szigorú rendőri őrizet mel-
lett a  Rákospalotai Köztemetőben temették 
el. Bauert mindössze 17-en kísérték utolsó 
útjára. 

Az önkormányzat nevében dr. Matlák Gábor 
alpolgármester emlékezett meg a fiatalon már-
tírhalált halt hősről, ezután pedig Tóth Imre al-
polgármesterrel közösen koszorút helyeztek el 
a sírján.

Hat alkalomból álló üzleti képzést indított az önkormányzat 
a helyi civil szervezeteknek. A résztvevők heti rendszeres-
séggel olyan ismeretekkel gazdagodhatnak, amelyek segí-
tenek nekik a vállalatokkal való együttműködésben. A kép-
zést a Civil Impact Nonprofit Kft. végzi, de a civilek segítsé-
get kapnak a kerület nagyvállalataitól is, akiknek személye-
sen tehetik fel kérdéseiket a lehetséges együttműködéssel 
kapcsolatban. A projekt ötletét a harmadik kerület hasonló 
projektje adta, amely Csernák János vállalkozói referens ál-
tal került a XV. kerületbe. Kiss Gyöngyvér, a Civil Üzleti Isko-
la szervezője elmondta, első körben 20 civil szervezet és 16 
vállalat csatlakozott a kerületi programhoz.
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Választási körkép a XV. kerületben: esély  latolgatások, megmarad-e ellenzéki fellegvárnak a főváros?

Bittner Dániel

Alig fél évvel az önkormányzati választás előtt stabilnak 
tűnik a kerületvezetés előnye, egy régi „baráttal” viszont 
még meggyűlhet a baja az ellenzéki összefogásnak. De 
hogy kerül ide a közlekedésért felelős korábbi államtit-
kár, Vitézy Dávid? És hol van Pintér Gábor egykori fide-
szes polgármesterjelölt?  

„Nyílt levelet írtam a fővárosi köztársaságpárti koalíciót ve-
zető pártok, a  Demokratikus Koalíció, a  Momentum Moz-
galom, a  Magyar Szocialista Párt és a  Párbeszéd–Zöldek 
elnökeinek: zárjuk le végre az önkormányzati választással 
kapcsolatos tárgyalásokat” – írta Facebook-oldalán Kará-
csony Gergely főpolgármester, akit újraválasztása miatt is 
aggaszthat az ellenzéki zűrzavar. 

Az ijedtség úgy tűnik, Budapesten sem alaptalan: a he-
lyi voksolás előtt kevesebb mint fél évvel, az „ellenzéki fel-
legvár” felett felhők gyülekeznek, sőt, ha minden így ma-
rad, nincs szükség időjárás-jelentésre ahhoz, hogy júni-
us 9-én esernyőt vigyenek magukkal az ellenzékiek a sza-
vazófülkékbe. S bár eddig úgy tűnt, háború csupán a DK és 
a Momentum között zajlik, nemrég Ungár Péter LMP-elnök 
húzott lapot a 19-re: külön indulást és saját főpolgármes-
ter-jelöltet lengetett be Vitézy Dávid személyében. 

Ebből a szempontból a XV. kerület könnyebb esetnek lát-
szik, hiszen 33 év alatt a Fidesz csak négy évre tudta átven-
ni a vezetést, ám az országos és fővárosi csörték helyben is 
meghatározzák az ellenzéki viszonyokat. A  polgármester-
nek, Cserdiné Németh Angélának még csak nem is a DK–
Momentum affér okozhatja a legnagyobb fejtörést, sokkal 
inkább az LMP lehet a hunyó a tárgyalóasztalnál. Ahonnan 
ők elviekben fel is álltak. Mindenesetre az LMP helyi kép-
viselője megkeresésünkre csupán ahhoz járult hozzá, hogy 
e-mailben megfogalmazott válaszait közöljük: 

„Az LMP központi tárgyaló delegációjának tagjaként 
nyugodt szívvel mondhatom, az LMP mindenhol Budapes-
ten megtalálja az együttműködés leghatékonyabb lehető-
ségét. Sajnos kerületünk a negatív kivétel. A  jelenlegi pol-
gármester asszony, mint ahogy eddig sem, most sem tartja 
partnernek az LMP-t, az ő részéről az ellenzéki együttmű-
ködés a 2019. évben, mikor civilként történő megválasztá-
sa után azonnal belépett a DK-ba, gyakorlatilag véget ért” – 
írta Szilvágyi László arra a kérdésre, hogy igaz-e a pletyka, 
miszerint nemcsak Vitézy Dáviddal szállna új villamosra az 
LMP, de Palotán sem tetszik nekik az aktuális menetrend. 

A polgármester nem érti, miért lenne bárminek akadá-
lya, hogy ő belép egy pártba, hiszen erre vonatkozó megkö-
tést a 2019-es megállapodásuk egyetlen pontja sem tar-
talmazott. „Először is, ne a sajtóban üzengessünk egymás-
nak! Engem öt párt jelölt polgármesternek, így is válasz-
tottak meg a kerületiek. Ezen semmit nem változtat, hogy 
tagja lettem-e a  DK-nak, vagy nem” – válaszolta lapunk-
nak Cserdiné Németh Angéla, és hozzátette: Szilvágyi tagja 
a Mindenki a Tizenötödikért frakciónak, és személyesen so-
sem jelezte, hogy problémája lenne a párttagságával. 

Hosszú lesz ugyan, ám mivel Szilvágyi arra kért, változ-
tatás nélkül közöljük válaszait: „A kerületi LMP kész együtt-
működni és jobbítani a kerület működését, sajnos javaslata-
ink, kéréseink, melyek a kerület fejlődését szolgálják, süket  
fülekre találnak. Jelöltünk olyan lesz, aki legjobban képvise-
li az értékeinket, és aki zöldíteni és fejleszteni akarja terüle-
tünket.” A polgármester asszony ezt bővebben nem kíván-
ta kommentálni, így annyit mondott, egy frakcióban ülnek 
Szilvágyival, ennek ellenére eddig nem derült ki az az 5-10 
ügy, amit az LMP képvisel. „Az LMP-vel kétszer egyeztet-
tem a választásról, Szilvágyi László ezeken nem vett részt, 
úgyhogy szerintem rosszul tájékoztatták. Az elmúlt öt évről 
szó sem volt, sokkal inkább arról, hány helyet szeretnének 
a választási listán.” E-mailben megküldött válaszai után fel-
hívtuk Szilvágyit, aki egyben az LMP budapesti elnöke. Arról 
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“Először is, ne a sajtóban 
üzengessünk egymásnak! 

Engem öt párt jelölt 
polgármesternek, így 

is választottak meg 
a kerületiek. Ezen semmit 
nem változtat, hogy tagja 

lettem-e a DK-nak, vagy 
nem

“

AZ LMP HOZHA  TJA A MEGLEPETÉSBÚTORT
Választási körkép a XV. kerületben: esély  latolgatások, megmarad-e ellenzéki fellegvárnak a főváros?

beszélt: Karácsony Gergely, a DK és Hajdu László expolgár-
mester nem diktálhatnak.

A „diktátum” szó persze nem idegen a  pártpolitikától, 
a tárgyalófelek gyakran dobálóznak ezzel, ha éppen úgy tű-
nik, nemcsak a levegő állt be az irodában, de a szemben ülő 
politikus sem adja alább három helynél listás követelése-
it. Ilyenkor mindenki kimegy, elszív 1-2 cigarettát, vagy azt 
mondja, alszik rá párat, másnap pedig öles betűkkel áll a saj-
tócímszalag: „diktálni akarnak a gömbfejűek”. Gyurkó Dáni-
el XV. kerületi Momentum-elnök cáfolja, hogy az országos 
DK–Momentum párharc ilyen szempontból árnyékot vetne 
a  köztük lévő disputára. „Mindenki képvisel egy pártérde-
ket, de mi a Momentumnál azt szorgalmazzuk, hogy az első 
mindig a kerületé legyen. A DK-val is úgy tárgyalunk, hogy 
a  legalkalmasabb, legrátermettebb jelöltjeink indulhassa-
nak a választáson” – tette hozzá. 

Felvetésünkre, hogy a Donáth Anna által sokat 
emlegetett „mindent leuraló DK” helyben nem 
jelent-e problémát nekik, annyit mond, ez ma-
ximum a színfalak mögött téma. Úgy érzi, a ke-
rületben korrekt a partnerség. A 2019-ben felál-
ló ellenzéki csapatban már várhatók cserék, en-
nek okai viszont inkább az elmúlt öt évben vál-
tozó ellenzéki erőviszonyok, illetve egy-két jelölt 
lankadó ambíciója. (Az sem elhanyagolható tény, 
hogy a  kerületi lakosságcsökkenés miatt a  be-
tölthető helyek száma elolvadt, a  korábbi 14 
egyéni, 6 listás + polgármester arány 12-5-1-re 
változott.)  

Nem hagyhatjuk ki az ellenoldalt sem. A  Fi-
desszel kapcsolatos slágerkérdés két éve: „Hol 
van Pintér Gábor?” A  2014-ben és 2019-ben 

is vereséget szenvedő egykori polgármesterjelölt a  Fővárosi 
Közgyűlést nemrég egy hadtechnikai kormányhivatalra cse-
rélte, mostanában azonban ott sem találják, és azt sem tud-
ni, ismét megpályázza-e a kerületvezetést. A rákospalotai Fi-
desz-elnök, Lehoczki Ádám úgy reagált, volt köztük munka-
kapcsolat, a helyi szervezetben szoktak beszélni, de nem sze-
retne mások helyett nyilatkozni. „Arra sem érzem magamat 
jogosultnak, hogy a lemondásának okairól érdemben beszél-
jek.  2023 szeptembere óta én vagyok a kerületi elnök, ő nem 
indult újra, engem javasolt a  tagságnak.” Lehetséges polgár-
mesterjelöltként Pintér mellett Csonka László és Lehoczki ne-
ve forog, amitől nem zárkózik el, de nem tartja időszerű kér-
désnek:  „A kerületben nőttem fel, itt tanultam, tíz éve vagyok 
képviselő, ismernek az emberek, azt gondolom, ha ilyen irá-
nyú felkérés érkezne, persze elgondolkodnék rajta, hogy igent 

mondjak.” 
Kerestük a  Kutyapártot is, amelytől megtud-

tuk, listájuk és jelöltjeik alakulóban vannak. 
Úgy tűnik, a Mindenki a Tizenötödikért számá-

ra nem a protestpártok vagy Pintér Gábor jelen-
tik a legnagyobb talányt. Ahogy a fővárosban, úgy 
itt is az LMP és Vitézy Dávid hozhatja a meglepe-
tésbútort. Pláne, ha igaz a  pletyka, hogy ebben 
a szekrényben még a Fidesz is ott lapulhat. 

Hajdu László DK-elnök bizakodó: „A főváros-
nak, a  kerületeknek, az adófizetőknek túl sok 
pénzébe került a  központosítás és a  Fidesz el-
vonásai. Fél év múlva meglátjuk, mit gondolnak 
erről a választók. Ha az LMP Vitézyt akarja, nyil-
ván nem jöhetnek velünk a listánkon. Szerintem 
ez az LMP végét jelentené az önkormányzatok-
ban, de ők tudják.” 
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Barkóczi Balázs szívesen kalauzolja az érdeklődőket a Házban

RENDHAGYÓ  FOGADÓÓRA 
Fazekas Ágnes

Havonta akár többször is rendhagyó parla-
menti fogadóórára invitálja a kerületieket 
Barkóczi Balázs. 

Rákospalota, Pestújhely, Újpalota és Újpest 
DK-s országgyűlési képviselője szívesen ve-
zeti körbe az érdeklődőket a T. Házban, hogy 
lássák, hol születnek a törvények, bemutas-
sa az impozáns épületet, illetve a  képviselői 
munkát. Ilyenkor a  képviselő nem siet, van 
idő beszélgetni, örül a kérdéseknek, és igyek-
szik mindenre válaszolni. Mesél a Parlament 
történetéről, és a  választókat nem csupán 
a turistáknak szánt útvonalon kalauzolja vé-
gig, hanem egyebek mellett a könyvtárt is megmutat-
ja, sőt néhány dolgozószobát is. 

Mondja, ezek jó hangulatú túrák, olykor baráti beszél-
getések, amelyekre a kerületiek esetleg a máshol élő ro-
konokat, barátokat is magukkal hozzák. Kormánypár-
ti szavazók is jönnek, Barkóczi Balázs senkit nem utasít 
el, hiszen úgy tartja, mindenki képviselője. A Parlament-
nek pedig nyitottnak kellene lennie a  választók előtt. 

A látogatások kezdetén a Demokratikus Koalí-
ció frakcióirodájában elmeséli, hogyan zajlanak 
az ülések a Házban, hogyan kell beadni például 
írásbeli kérdést, interpellációt. 

Kérdezik a  családjáról, sokan kíváncsiak ar-
ra, hogy milyenek a hétköznapjai, de a rendeleti 
kormányzásról alkotott véleményét is el kellett 
már mondania. A  XV. kerületiek számára fon-
tos ügyek is szóba kerülnek, például az utak ál-
lapota, a segélyek, a lakhatás. A parlamenti lá-
togatás persze különbözik a hagyományos fo-
gadóóráktól. Ilyenkor oldottabb a hangulat, ke-
vesebb a fájdalmas téma. 

Barkóczi Balázs a  Parlament másik arcát 
mutatja meg a  választóknak. Az amúgy in-
gyenes túrára jelentkezhetnek civil szerveze-

tek, baráti csoportok, családok, magánszemélyek. Leg-
utóbb például az újpalotai  Fejlesztő Gondozó Központ 
(FENO) dolgozói és családtagjaik, illetve az újpesti Vakok 
és Gyengénlátók csoportja voltak a  képviselő vendégei. 
Legközelebb február 16-án, pénteken várja az érdeklő-
dőket. A látogatásra a +36 30 899 2663-as telefonszá-
mon, vagy a  barkoczi.balazs@dkp.hu email címen lehet 
jelentkezni.

“Barkóczi Balázs a Parla-
ment másik arcát mutat-

ja meg a választóknak. 
Az amúgy ingyenes 

túrára jelentkezhetnek 
civil szervezetek, baráti 

csoportok, családok, 
magánszemélyek

“

Ö
N

K
O

R
M

Á
N

Y
Z

A
T

K
ÉP

V
IS

EL
Ő

I N
A

P
LÓ



    2024. február   9

K
ÉP

V
IS

EL
Ő

I T
A

B
LÓ

, 
PA

R
LA

M
EN

T

Cserdiné
Németh Angéla 
polgármester 

nemeth.angela@bpxv.hu
+36 1 305 3260

Tóth Imre 
alpolgármester 

toth.imre@bpxv.hu
+36 1 305 3244

Tóth Veronika 
alpolgármester

toth.veronika@bpxv.hu
+36 1 305 3284

Dr. Matlák Gábor 
társadalmi
megbízatású 
alpolgármester 

matlak.gabor@bpxv.hu 
+36 1 305 3259

  1. sz. vk.  Lukács Gergely
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 70 371 7978  
lukacs.gergely@bp15.hu

  2. sz. vk.  Szilvágyi László
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 768 0993  
szilvagyi.laszlo@bp15.hu

Választókerület/név/frakció Elérhetőség

Név/frakció Elérhetőség

  3. sz. vk.  Bodó Miklós  
(Mindenki a Tizenötödikért)

 +36 70 382 6160   
bodo.miklos@bp15.hu

  4. sz. vk.  Deschelák Károly
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 571 4121
deschelak.karoly@bp15.hu

  5. sz. vk.  Farkas Edit 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 20 440 8855 
farkas.edit@bp15.hu

  6. sz. vk.  Legárd Krisztián
(Mindenki a Tizenötödikért)

 +36 30 540 6393  
legard.krisztian@bp15.hu

  7. sz. vk.  Király Csaba 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 962 8755  
kiraly.csaba@bp15.hu

  8. sz. vk.  Gyurkó Dániel 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 296 6139 
gyurko.daniel@bp15.hu

  9. sz. vk.  Vékás Sándor 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 964 2452 
vekas.sandor@bp15.hu

10. sz. vk.  Tóth Veronika
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 585 4493 
toth.veronika@bp15.hu

11. sz. vk.  Bihal Dávid  
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 164 4472 
bihal.david@bp15.hu

12. sz. vk.  Makai Ferenc 
(Független) 

 +36 30 991 4405 
makai.ferenc@bp15.hu

13. sz. vk.  Palocsai Béla 
(Mindenki a Tizenötödikért)

 +36 70 673 8199 
palocsai.bela@bp15.hu

14. sz. vk.  Tóth Imre 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 984 3118 
toth.imre@bp15.hu

Bakos Mária Magdolna
(Fidesz–KDNP)

+36 20 409 1574 
bakos.maria@bp15.hu

Csonka László
(Fidesz–KDNP)

+36 20 219 1232 
csonka.laszlo@bp15.hu

Lehoczki Ádám
(Fidesz–KDNP)

+36 20 436 1224 
lehoczki.adam@bp15.hu

Mihály Zoltánné 
(Fidesz–KDNP)

+36 20 669 3807

Pálmai Attila 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

+36 20 777 6837 
palmai.attila@bp15.hu

Dr. Szalay Kornél Géza
(Fidesz–KDNP)

+36 70 778 8544
szalay.kornel@bp15.hu

FOGADÓÓRÁK ELŐZETES EGYEZTETÉS ALAPJÁN
További információk: https:/www.bpxv.hu/kepviselo

Listás képviselők

Választott  képviselők

Tisztségviselők
ÁLLÁSHIRDETÉS

Budapest Főváros XV. Ker. Polgármesteri Hivatal pályá-
zatot hirdet az alábbi munkakörök betöltésére:

• Igazgatási Osztály: igazgatási ügyintéző
•  Gazdálkodási Osztály: számviteli ügyintéző

(tárgyieszköz-nyilvántartási ügyintéző)
• Rendészeti Osztály: közterület-felügyelő
• Rendészeti Osztály: segédfelügyelő

A pályázattal kapcsolatos részletes információ a Polgár-
mesteri Hivatal honlapján https://www.bpxv.hu/aktuali-
tasok/allas található.

Jelentkezési határidő: 2024. február 22.

PÁLYÁZAT
Köznevelésért Oklevél, Pedagógus díszoklevél, Díszdip-
loma, Kulcsár Győző Sportolói Ösztöndíj pályázat

Megjelentek a „Budapest XV. kerületi Köznevelésért Ok-
levél”, a „Pedagógus díszoklevél” és „Díszdiploma”, illetve 
a „Kulcsár Győző Sportolói Ösztöndíj” 2024. évi kérelmei, 
pályázati felhívásai.

Valamennyi leadási határideje:
2024. március 1. (péntek).

Részletes információkat a www.bpxv.hu oldalon talál-
nak, vagy a +36 1 305 3310; +36 1 305 3160 telefon-
számokon kérhetnek.

„Civil Szervezetek Elismerő Oklevélre”
történő javaslattételre

Budapest Főváros XV. Kerület Önkormányzata Képvise-
lő-testületének 4/2023. (II.28.) önkormányzati rende-
lete szabályozza a „Civil Szervezetek Elismerő Oklevél” 
adományozását.
A „Civil Szervezetek Elismerő Oklevél” annak a kerü-
lethez köthető civil szervezetnek, kisközösségi szer-
veződésnek adományozható, amely önkéntes ala-
pon, a közjó javára működik, szakmailag kimagasló te-
vékenységet végez, valamint legalább két éve aktívan 
működik a kerületben.

A Cím adományozására ajánlást tehet:
a) helyi önkormányzati képviselő,
b) a Polgármesteri Kabinet vezetője,
c) a Civil Tanácsadó Kollégium tagja,
d) bármely civil szervezet.

Az Oklevél évente 1 közösség részére adományozható.
Az Oklevelet a májusi Képviselő-testületi ülésen adja át 
a Képviselő-testület nevében a polgármester.
A javaslatot – indoklással együtt – 2024. március 15-
éig a XV. Kerületi Önkormányzat polgármesterének cí-
mezve a Budapest Főváros XV. Kerületi Polgármeste-
ri Hivatal Polgármesteri Kabinetéhez (1153 Budapest, 
Bocskai u. 1-3.) lehet eljuttatni a honlapról letölthető 
formanyomtatvány kitöltésével. A javaslat elektronikus 
úton is elküldhető a gresso.ildiko@pbxv.hu email címre.

Cserdiné Németh Angéla s.k.
polgármester
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Fazekas Ágnes  

Körzete minden részében van kapcsolattartója, így Bihal 
Dávid önkormányzati képviselő (Mindenki a Tizenötödikért, 
11. vk.) pontosan tudja, hol mit várnak tőle. Örül, ha az itt 
élők hozzá fordulnak. Úgy tartja, a problémákat közösen 
tudják megoldani. Azt szeretné, ha választókerülete lenne 
a legszebb Újpalotán.

Panelházas övezetet szolgál „0–24 órában” Bihal Dávid. 
A 11-es választókerület képviselőjét bármikor fel lehet hív-
ni, a telefonját nem halkítja le, Messenger üzenetekre vála-
szol, véleménye szerint ma már ezt várják el az emberek az 
önkormányzati képviselőktől. A havonta egyszer, megha-
tározott napon találkozunk rendszere a múlté. A hatalmas 
épületekben nem lehet mindig minden lakásba bekopogni, 
ezért igyekezett közvetítőket találni, akik arra is felhívják 
a figyelmét, amiről a napi rohanásban másoknak nincs ideje 
vele beszélni. 

A kerületnek ezen a táján az emberek számára az egyik 
legnagyobb gond az újpalotai piac és környéke. Erről Cserdiné 
Németh Angéla polgármester vezetésével már egyeztettek. 
Tudják, hogy a hajléktalanok problémáját is meg kell oldani, 
de a Mindenki a Tizenötödikért frakció tagja biztos abban, 
hogy ez sikerülni fog. Ígéri, a köztisztaságra, a közbiztonságra 
ezentúl a piacon és környékén még jobban odafigyelnek. 

Egyik legfontosabb választási ígérete az volt, hogy ebben 
a ciklusban a körzetben újakra cserélik az utcabútorokat. Emel-
lett a parkokat is felújítják. Az ígéretet teljesítve egyebek mel-
lett a 7-es busz végállomásánál megfiatalodott a tér. Rengeteg 
helyen kicserélték a csonka padokat, a játszótereken az elavult 
homokot, a járdákon pedig a bosszantó és balesetveszélyes 
hibákat kijavították. A Kontyfa utca 10. környékét szintén rend-
be fogják tenni. A képviselő kérésére a ház mögötti, régen nem 
használt futballpályán parkolót alakítanak ki. A Nyírpalota út 
51. és 65. között már megújult a parkoló.  

Sajnos néhányan hulladéklerakóként használják a közte-
rületet, pedig a panelben élőknek az épületek közötti park 
helyettesíti a kertet. Számukra fontos, hogy ezeken a terü-
leteken tisztaság legyen. Bihal Dávid ezért korábban meghir-
dette, képviselői tiszteletdíjából százezer forint jutalmat ad 
annak, aki bizonyítékkal szolgálva leleplezi az illegális hulla-
dékot lerakókat. 

Néha úgy érzi magát, mintha szociális munkás lenne, 
vagy kertész, esetleg épületgondnok – mondja, hiszen oly-
kor a lépcsőházban kiégett villanykörte miatt is megkeresik. 
Sokan tudják, hogy hetente három alkalommal az MSZP 
Nyírpalota úti képviselői irodájában a hozzájuk fordulók ren-
delkezésére áll. Társaival együtt elmondják, ki milyen kerületi 
támogatást kérhet, és a szükséges nyomtatványokat is segí-
tenek kitölteni, beadni. 

Júniusban önkormányzati választások lesznek, ezért 
a képviselő mostanában minél több lakásba szeretne be-
csöngetni. Bár rendszeresen járja a választókerületet, ez al-
kalommal az ott élőkkel közösen „kasszát” kíván készíteni. 
Arról, ki hogyan értékeli a munkáját, mit vár tőle a jövőben. 
Mint mondja, elődje nem sokat törődött ezzel a kerület-
résszel, azonban véleménye szerint az elmúlt évek során 
felzárkózott a többi körzethez. Bihal Dávid 2019 óta szolgál 
egyéni képviselőként, korábban egy évig a testület listás tag-
ja volt. Reméli, folytathatja a munkáját,  de erről a választók 
fognak dönteni júniusban. 

10       2024. február

K
ÉP

V
IS

EL
Ő

I
B

ES
Z

Á
M

O
LÓ

PANELHÁZAS ÖVEZETET 
SZOLGÁL BIHAL DÁVID

“A kerületnek ezen a táján 
az emberek számára 
az egyik legnagyobb 

gond az újpalotai piac 
és környéke. Erről 

Cserdiné Németh Angéla 
polgármester vezetésével 

már egyeztettek
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Riersch Tamás

Cserdiné Németh Angéla polgár-
mester elődjével, Hajdu László-
val és kabinetvezetőjével, Gressó 
Tibornéval közösen január 25-
én az otthonában köszöntötte fel 
a nyolcvanesztendős Rusziná-
né Bálint Veronikát, a Szent Koro-
na Általános Iskola korábbi igaz-
gatóját. Vera nénit nagyon megha-
totta a személyes köszöntés, mint 
mondta, nem is gondolt arra, hogy 
„még így figyelnek a születésnap-
jára”.

„Tősgyökeres XV. kerületi vagyok. 
Ide születtem, itt nőttem fel, itt él-
tem le az egész életemet, és való-
színűleg már nem is megyek innen 
el – mesélte az ünnepelt. – Ráadá-
sul abban a  szerencsés helyzet-
ben vagyok, hogy mindhárom vá-
rosrészben lakhattam. Pestújhelyen 
kezdtem a  pályafutásomat, ott jár-
tam általános iskolába is, majd Új-
palotára költöztünk, ahol a pedagó-
gusi pályám elkezdődött, végül Rá-
kospalotán, a  MÁV-telepen kötöt-
tem ki, amely csak egy felüljárónyira 
van attól az iskolától, amely sokáig 
a második otthonom volt.”

Elmondása szerint már gyerekko-
ra óta tanárnak készült. Mindig azt 
játszotta, hogy tanít, és ahogy idő-
södött, úgy erősödött a  vonzalma 
a pedagóguspálya iránt. Pécsen ma-
tematika–fizika–műszaki ismeretek 
képesítést szerzett, majd 1966-ban 
pályakezdő pedagógusként az akkor 
induló újpalotai Kontyfa iskolában 
helyezkedett el. 

„Elég hamar, már 1968-ban be-
kerültem a  XV. kerületi tanács mű-
velődési osztályára, ahol előbb ta-
nügy-igazgatási főelőadóként, 
majd csoportvezetőként dolgoz-
tam. Hat évet töltöttem itt, ám egy-
részt édesanyám betegsége miatt, 
másrészt mert tanítani jobban sze-
rettem, 1974-ben visszamentem 
a Kontyfába.”

Abba az iskolába, amely a  töb-
bi újpalotai iskolával és óvodá-
val együtt – Vera néninek is hála – 
a hetvenes évek közepén már a kor-
nak megfelelő színvonalon műkö-
dött. Három évvel később aztán 
áthelyezték őt a  Szent Korona Ál-
talános Iskolába, ahol eleinte igaz-
gatóhelyettesként, majd megbízott 
igazgatóként, 1981-től pedig húsz 
éven át kinevezett vezetőként irá-
nyította az intézményt.

„Imádtam ott dolgozni. Nagyon 
szerettem a kollégáimat, akik több-
ségét kiváló szakembernek tartot-
tam. Szerettem a gyerekeket, és na-
gyon jó kapcsolatban voltam a többi 
dolgozóval és a szülőkkel is. 51 éves 
koromig minden nyáron táboroztat-

tam is, hol a kerületi napközis tábor-
ban, hol a  népszerű szentkoronás 
vándortáborban, amellyel az egész 
országot bejártuk. Csak azt tudom 
mondani, hogy a tanításnak köszön-
hetően nagyon szép életem volt.”

A rákospalotai iskola Vera né-
ni irányításával 1981 és 2001 kö-
zött a  kerület egyik, ha nem a  leg-
jobb iskolájává vált. Az angoloktatás 
színvonala fővárosi hírnevet szer-
zett az intézménynek, ezért más 
kerületekből is sokan akarták ide já-
ratni a  gyermeküket. Volt 
olyan év, hogy a  jelentke-
zők nagy száma miatt há-
rom első osztályt indítot-
tak. Ez a  teremkapacitá-
sukat is meghaladta, így 
egy osztályt a kis tornate-
remben kellett elhelyez-
niük. 

„Sok remek tanítvá-
nyom volt. Van, akiből ré-
gész, másból pedig orvos 
lett. És van olyan is, akiből 
pedagógus, majd kolléga 

vált. Az utódomat, Gressó Tibornét 
(a jelenlegi polgármesteri kabinet 
vezetőjét, a Szent Korona Általános 
Iskola korábbi igazgatóját) is én ta-
nítottam. Majd később kiválóan tud-
tunk együtt dolgozni.” 

Vera néni óraadóként 2007-ig 
tanította a  rákospalotai gyereke-
ket. Azt követően végleg visszavo-
nult, és egy jó ideje már megszakadt 
a  kapcsolata régi iskolájával. Sze-
rencsére a volt kollégák nem feled-
keztek meg róla, így születésnap-

ja környékén gyakran szo-
kott csörögni a telefonja.

„Mindkét lányunkból pe-
dagógus lett. Egyikük olaszt 
tanít egy neves gimnázium-
ban, a  másik pedig gyógy-
pedagógus egy speciális in-
tézményben. Sajnos sem 
a három unokánk, sem pe-
dig a  három dédunokánk 
nem érdeklődik már a  pe-
dagóguspálya iránt. A  je-
lenlegi helyzetet látva ez 
nagyon is érthető.”

VERA NÉNI SZÉP ÉLETE
A 80. születésnapján köszöntötték

“Sok remek tanítványom 
volt. Van, akiből régész, 
másból pedig orvos lett. 

És van olyan is, akiből 
pedagógus, majd kolléga 

vált

“
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A XV. kerület önkormányzatának testülete decemberi 
ülésén úgy döntött, hogy az itt élő nyugdíjasoknak anya-
gi segítséget nyújt: a nyolcezer forint értékű utalványt 
a kerület piacain lehet levásárolni. Az összeget csak élel-
miszerre lehet fordítani. A polgármestert, Cserdiné 
Németh Angélát kérdeztük. 

Milyen szándék ösztönözte a rendelet megalkotását?
Budapest XV. Kerület Rákospalota, Pestújhely, Újpalota 
Önkormányzat Képviselő-testülete minden időskorú (65 
év feletti) vagy meghatározott ellátásban részesülő XV. 
kerületi lakos részére nyújtott támogatásról szóló önkor-
mányzati rendeletével, a „Levendula 60+” idősügyi prog-
ram keretében, készpénz-helyettesítő fizetési eszközt, 
utalványt biztosít. 2024. február 26. napjától lehet az utal-
ványokat átvenni, amelyeket azoknál a XV. kerületi piaco-
kon árusító kereskedőknél lehet levásárolni, akik csatla-
koztak a programhoz.

Mely piacokon lehet használni az utalványt? 
Újpalotai Piac és Vásárcsarnok (1156 Budapest Nyírpalota 
út 52.); Wesselényi utcai Vásárcsarnok és Piac (1154 Bu-
dapest Wesselényi u. 1-3.); Kolozsvár utcai piac (1155 Bu-
dapest Kolozsvár u. 48-50.). Az utalványok értéke 8000 
forint, amelyet csak élelmiszerre lehet beváltani. Az utal-
vány szeszes ital vásárlására nem alkalmazható! Az utal-
ványok beváltási határideje: május 31. 

Hol lehet átvenni az utalványokat?
Az utalványokat a jogosultak vagy meghatal-
mazottjuk az alábbi átvevőhelyeken ve-
hetik át február 26. és március 8. kö-
zött, munkanapokon. Nyitva tartás: 
Hétfő–csütörtök: 9.00–15.00 óráig. 
Péntek: 9.00–12.00 óráig. Budapest 
XV. kerület Polgármester Hivatal Ügy-
félszolgálat (1153 Bp. Bocskai u., Illyés 
Gyula u. sarok); Arany János utcai Idő-
seket Segítő Szolgálat (1154 Bp. Arany 
János u. 51.); Klebelsberg utcai Időse-
ket Segítő Szolgálat (1158 Budapest, 
Klebelsberg Kunó utca 20/A); Időseket 
és Demenciával Élőket Segítő Szolgá-

NYOLCEZER FORINT SEGÍTSÉG
lat (1156 Bp. Kontyfa u. 3.); Palota-Holding Zrt. Ügyfél-
szolgálat (1156 Bp. Száraznád u. 4-6.).

Ki jogosult az utalványra?
Minden 65. életévét betöltött személy (1959-ben vagy 
azt megelőzően született); aki „Nők 40”nyugdíjat kap; aki 
rehabilitációs, rokkantsági ellátásban vagy rokkantsági já-
rulékban, aki szolgálati járandóságban részesül. Az utal-
ványok átvételéhez a 65 év feletti jogosultaknak fel kell 
mutatniuk a személyi igazolványukat és a lakcímkártyáju-
kat. A nyugdíjszerű ellátásban részesülőknek ezeken felül 
fel kell mutatniuk az ellátásra jogosító, megállapító hatá-
rozatot.  Ezek hiányában nincs mód az utalványok átadá-
sára! Az utalványokat meghatalmazással is át lehet ven-
ni, amelynek nyomtatványa a bpxv.hu honlapról letölthe-
tő, vagy a Polgármesteri Hivatal ügyfélszolgálatán besze-
rezhető.

Mit vásárolhatnak az idősek, az érintettek az utalvány-
nyal?

Húst, halat és ezek készítményeit. Tejet, tejterméke-
ket, tojást. Zsiradékot (vajat, vajkrémet, sertészsi-

radékot, szalonnát, étolajat, margarint). Továbbá 
lisztet, rizst, cukrot, hántolmányokat, kenye-

ret, péksüteményt, száraztésztát, édessé-
get. Zöldséget, gyümölcsöt, savanyúságot. 

Tartósított zöldséget és gyümölcsöt, fa-
gyasztott, illetve konzervárut, száraz 

hüvelyeseket, diót, mákot, mogyorót, 
egyéb olajos magvakat. Fűszereket 
és egyéb élelmiszereket (tartósított 
húsos ételeket, tartósított húsmen-

tes ételeket, ételízesítőket. De vásá-
rolhatnak kávét, teát, alkoholmentes 

üdítőitalokat, palackozott vizet is.
Mivel sok nyugdíjas él a kerületben, 

fontos számunkra, hogy méltó élet-
körülményeket biztosítsunk nekik. 

Ehhez nyújthat segítséget a Levendu-
la 60+ idősügyi program keretében, 

a húsvéti időszakban nyújtott célzott ön-
kormányzati támogatás. 
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Az utalványt a kerület piacain használhatják a kerületi nyugdíjasok 
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Huszonöt éves az Innovációs Gimnázium

Bittner Dániel  

Nagyszabású gálával ünnepelte fennállásának 25. év-
fordulóját az Innovációs Szakképző, Továbbképző Iskola 
Központ és Gimnázium (ISZTI). A magániskola igazgató-
jával, Lénárt Péterrel
beszélgettünk. 

Magángimnáziumként nehéz volt az ISZTI elmúlt 25 éve? 
Egy szóval igen, hosszabban nem annyira. A magánokta-
tás sosem volt az állam szíve csücske, bár nagyon nem 
is bántottak minket. Minden évben három-négyszeres 
a túljelentkezés, de a szülőktől épp annyi támogatást ké-
rünk, hogy anyagilag kijöjjünk. Hozzánk nem a  leggazda-
gabb környékről járnak a diákok, és a tanáraink sem lesz-
nek szuper gazdagok. Ez egy olyan iskola, ahol a gyerekek 
különösebb stressz nélkül le tudnak érettségizni, és köz-
ben még az sem baj, ha jól érzik magukat. Számunkra te-
hát ez nem a pénzről szól. 

Az állami oktatáshoz képest könnyebb a helyzetük?
Inkább más. A szakmai munkába nem szólnak bele felül-
ről – mondjuk a tankerület –, persze a kormányhivatal el-
lenőriz minket, ez nem is baj. Egy állami iskolaigazgató-
nak nem kell a  fűtésszámlával foglalkoznia, míg itt pon-
tosan látjuk, mire mennyit kell költeni, ezt a szülőkkel és 
tanárokkal átbeszéljük a döntések előtt. A kisebb létszá-
mú osztályaink ráadásul hatékonyabb oktatást eredmé-
nyeznek, 10-11. osztályra a legtöbben leérettségiznek an-
golból. Nem kell, és nem is akarunk egyen tankönyveket 
használni. A  Mozaikkal szerződünk, a  tanulók telefonon, 
számítógépen látják az anyagot. A  poroszos testnevelés 
helyett novembertől februárig korcsolyázni visszük őket, 
konditermi lehetőséget biztosítunk. Igen, a  szülőknek fi-
zetni kell érte, de nincs apró betű: nincs benne vécépapír, 
fénymásolópapír vagy kréta, amit egyébként 20 éve nem 
is használunk az iskolában. 

Érzékenyítő programokat is szerveznek. Azért ennek ma 
van egy megosztó kicsengése… 
Lehet, de nekünk ez olyan szinten fontos, hogy a felvéte-
lin is – ahol tantárgyakról nem beszélgetünk, az egyénisé-
get nézzük – szűrjük a rasszista, erőszakos magatartást. 
Kilencedikben előfordul ilyesmi a  gyerekeknél, azonban 
mindig elbeszélgetünk velük, és hamar megtanulják, ez itt 
nem pálya. Senki nem bánthat senkit, mindenkire figye-
lünk. Egy nagyothalló tanulónknak például külön pályáz-
tunk jeltolmácsra, kilencediktől érettségiig min-
den egyes órán biztosítottuk neki ezt. Leérett-
ségizett, sőt továbbtanult. Ez nem csak neki, az 
osztálytársainak is fontos volt, mert közelről ta-
lálkoztak egy ilyen élethelyzettel. Ha valakinek 
fizikai gondjai vannak, segítik, viszik a táskáját, 
amit hihetetlen élmény látni. Érkeznek hozzánk 
olyanok is, akiket abuzáltak, bántalmaztak – egy 
800 fős iskolában nem tudnak figyelni erre, mi 
ellenben nagyon szigorúan vesszük az ilyesmit. 
A  színesbőrű tanulóink pedig nap mint nap bi-
zonyítják: az előítélet csupán annyi, ahogy ne-
vezzük. 

A dráma és bűvészoktatás diákjai sem kallód-
nak el? Nem nevel jobban egy „versenyistálló”? 
Nem cél, hogy „versenyistálló” legyünk. Aki sza-

kács, cukrász vagy kozmetikus akar lenni, ugyanúgy fon-
tos, ráadásul tőlünk is bőven 50% feletti arányban tanul-
nak tovább. A Nemzeti Alaptanterv nagyon merev, ugyan-
akkor heti két órával szabadon gazdálkodhatunk. Így be-
lekóstolhatnak a gyerekek a drámába vagy a bűvészetbe, 
utóbbiba angolul is. Ezt Holcz Gábor tartja, aki a  műfaj-
ban nemzetközi élenjáró. Egyedülálló képzés az ország-
ban, 10-20 volt diákunk a mai napig kiválóan él a szakmá-
ból, akár külföldön is. Őket a gálánkra is meghívtuk. Min-
den gyerek profitálhat belőle, hiszen kiállást tanulhatnak.

Tervek a jövőre nézve? 
A szakképzést az állam egy tollvonással eltöröl-
te, nekünk viszont továbbra is fontos, hogy min-
denki azt csinálhassa, amit szeret, és amiben 
jó. Nagy tervek nincsenek, kis létszámú osztá-
lyokat tanítunk. Szeretnénk, ha értékelnék egy-
mást, akár a tanáraikat is, hiszen az országban 
látjuk az ezzel kapcsolatos gondokat. Nemrég 
egy diákunk, aki Angliában tanult tovább a pá-
lyán, felhívott, hogy visszajönne hozzánk taníta-
ni. Meglepődtem, mert a bér, amit én ezért adni 
tudok, kint egy pizzafutár fizetése lehet. Mégis 
visszajött, és szeretik a diákok. Nekem ez fon-
tos visszajelzés. Közhely, de a szülők és a gye-
rekek ragaszkodnak hozzánk. Ezért dolgozunk 
nap mint nap.

„ITT NEM PÁLYA AZ ELŐÍTÉLET”

“Hozzánk nem 
a leggazdagabb 

környékről járnak 
a diákok, és a tanáraink 

sem lesznek szuper 
gazdagok. Ez egy olyan 
iskola, ahol a gyerekek 

különösebb stressz nélkül 
le tudnak érettségizni

“
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A budapesti büdzsé lehet a bérletbalhé kárvallottja? 

nyességét a fővároson átrobogó HÉV-eken és vonatokon. 
Budapest első emberének bajait tovább tetézte, hogy a vi-
ta holtpontján – „nem én vagyok a hibás, a másik kezdte” – 
az újabban feltehetően főpolgármesteri babérokra törő Vi-
tézy Dávid fogott önmarketinggel kevert médiahadjáratba. 
A volt közlekedési államtitkár közös bezárkózást javasolt 
Karácsonynak és Lázárnak a mielőbbi megegyezés érdeké-
ben. A kérésnek a két fél eleget tett, bár ez idáig nem tudtuk, 
milyen sebességgel robog az irodai paktumparti. 

A főpolgármester számára sokadik alkalommal derülhe-
tett ki; soha nem mondd, hogy soha. A BKK kuszán kommu-
nikált járatritkítása – amellyel a balhé kellős közepén sikerült 
meglepni a budapestieket – még nagyobbat kavart a kalam-
ajkán. Karácsony úgy váltogatta ezzel kapcsolatos vélemé-
nyét, akár luxusfeleségek az Andrássy úton vett Gucci tás-
kájukat. Egyik nap a járatritkítás még hazugság volt, másnap 
már mégsem, harmadnapra „adatokkal megalapozott kapa-
citáscsökkentés”, végül pedig egyenesen járatbővítés. 

Cikkünk írása közben a helyzet folyamatosan változott. 
Ha úgy vesszük, a nyilvános vitának ad teret lapunk azzal, 
hogy a politikai konfliktus közepén megkerestük a legin-
kább kritikus Vitézy Dávidot. Ő akkor egyértelmű „csúsz-
tatással” vádolta a BKK-t és a főpolgármestert, sőt a Ti-
zen5-nek elmondta, kerületünk is áldozata az intézkedés-
nek: „A rákospalotai utasok tudják, hogy aki szerint a hét-
fő reggeli csúcsidőben kevesen utaznak az 5-ös buszon, az 
valószínűleg sem a XV. kerületben, sem a Thököly úton nem 
járt még.” A mindennap új nevet kapó járatritkítás továbbá 

Szöveg: Bittner Dávid Fotó: Gordon Eszter

Karácsony Gergely főpolgármes-
ter és Lázár János építési és köz-
lekedési miniszter megkötöt-
ték a „bérletpaktumot”, azonban 
úgy tűnik, korai lenne hátradőlni.  
Többek szerint álmegoldás szü-
letett, sőt hosszú távon a rákos-
palotai utasok is megérezhetik 
a gyanús kompromisszum hátul-
ütőit.  

„Győztünk!” Ha a közösségi médiában – vagy akár a város-
ban közlekedve – úton-útfélen szembejön a reklám, máris 
tudhatjuk; nem fogpasztamodellek mosolyognak ránk a fel-
irat mellől, csupán politikusok kezdték meg az aktuális vá-
lasztási kampányt. Ha bennük nem is, abban feltétlenül bíz-
hatunk, hogy 4-5 évente kicsit mindig kisüt a nap. Ilyenkor 
pár hónapra minden vezető győztesnek érzi magát, még 
akkor is, ha a választópolgár kevésbé osztja a plakátokról 
ráömlő kincstári optimizmust. 

Különösen igaz ez, amikor a szavazónak buszra kell vár-
nia félórát, csak mert egyik politikus vívja ellenével a leg-
újabb „végső harcot”. Ha késés miatt kirúgják a pesti polgárt, 
ő persze hajára kenheti a magyarázatot, míg egy főpolgár-
mesternek vagy miniszternek nem feltétlenül kell holnap 
belépnie az „Álláskeresők Facebook-csoportjába”. A tét per-
sze súlyosabb: a város közlekedése mond csütörtököt, ha 
egyik nyakkendős elöljárónk netán elalszik a politikai sakk-
tábla felett.

Valahogy így kezdődött a véget nem érő szappanopera 
is. Karácsony Gergelyt vádolták késlekedéssel, amikor Lá-
zár János egyoldalúan elkaszálta a Budapest-bérletek érvé-
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ugyanúgy érintette a 7, 7E, 196 és 196A XV. kerületi vona-
lait. ÉrintETTE. Igen, lapzártánk idején indokolttá vált a múlt 
idő, ugyanis a napról napra ingadozó helyzethez mérten az 
intézkedést szinte azonnal visszavonták. 

Karácsonyt vélhetően a fenyegető politikai klíma, a Lá-
zárral való bérlettárgyalások és a Vitézy személyében kö-
zeledő újabb „villamos” késztette kapitulációra, a fejlemé-
nyeknek mégis sokan örültek. Sőt mi több, a nap végén úgy 
tűnt, bérletügyben is megszületett a kompromisszum. Az 
előző héten már veni-vidi-vicit kiáltó főpolgármester, majd 
a másnapra ezt azonnal megcáfoló – sőt a Budapest-bérlet 
megszűnését belengető – Lázár János közös közleményben 
tudatták: a fehér füst felszállt, a bérletrendszer pedig ma-
rad, sőt… Minden budapesti jobban jár, mint valaha bármi-
kor! Nem cifráznánk, a lényeg: a Budapest-bérlet változatla-
nul érvényes marad a főváros egész területén a BKK mellett 
a MÁV, a Volán és a HÉV járatain is. A Lázár János által fel-
talált Pest vármegyei havi bérletet, valamint az országbér-
leteket ráadásul március 1-jétől BKK járatain is elfogadják.

Miután mindkét fél kihirdette saját győzelmét, sőt rend-
szerváltásról beszélt a közlekedésben, úgy tűnt, az utasok 
a meccs valódi nyertesei. A diákok és nyugdíjasok 3450 fo-
rint helyett 945 forintért utazhatnak a fővárosban és Pest 
megyében, a teljes árú bérlet pedig 9500 forintról 8950-
re csökkent. Az ördög viszont, mint tudjuk, a részletekben 
rejlik. Egyesek ugyanis azt mondják, a BKK és MÁV közötti 
kompromisszum nem teszi lehetővé az arányos bevételel-
osztást, Karácsony Gergely pedig – bár évek óta Budapest 

kivéreztetéséről beszél –lényegében átadta a kormánynak 
a kasszakulcsot. Innentől kezdve Lázár János pillanatnyi jó-
kedvén múlik, elszipkázza-e a budapesti közlekedés szá-
mára kritikus bevételeket, vagy keresztbe tesz-e a főváros-
nak az elszámolásokkal. 

A „kecskére káposztát” effektus miatt aggódik Spohn 
Márton is. A Közlekedő Tömeg Egyesület szakértője meg-
erősíti, hosszú távon óriási kockázatot vállal a főváros 
a nyilvánvalóan kampánycélokat szolgáló „meghátrálással”. 
Való igaz, akik Rákospalota – Újpalota vagy Rákospalota – 
Kertváros felől vonatoznak a Nyugati pályaudvarra, egye-
lőre jól járnak a paktummal, hiszen ők mindenképpen tö-
möttebb pénztárcára, vagy mélyebb nadrágzsebre szorul-
tak volna, amennyiben meglévő bérleteik papírfecnivé vál-
nak a járatokon. Ezzel együtt a főváros olyan bevételekről 
mondhat le, amelyek miatt hosszú távon ismét főhet a fe-
jünk. A bevételkiesést Spohn szerint kompenzálni kell va-
lahogy, és már láthatjuk is az erre utaló jeleket: Karácsony 
Gergely a minap úgy fogalmazott, ha a választási kampány 
véget ér, a hisztériákat félretéve hozná vissza a járatritkí-
tásról szóló vitákat. Spohn lapunknak elmondja, ez való-
ban felmerülhet, amennyiben nem sikerül a kormánynak és 
a fővárosnak megfelelő kompenzációban megállapodni. 

Karácsony Gergely a megállapodásról szóló sajtótájékoz-
tatóján közölte: nem tart a korábbi elszámolásokat övező 
vitáktól, ugyanis nem a nehezen követhető kiadásokon osz-
toznak, hanem a bevételen, normatív alapon. A Városháza 
számításai szerint a tavalyihoz képest 4-5 milliárd forint-
tal csökken a BKK bevétele, ez azonban vállalható, hiszen 
a főváros és az agglomeráció tarifaközösségének hatására 
várhatóan többen választják majd a tömegközlekedést, így 
csökkenhet az autóforgalom.

A „béke” úgy tűnik, megvan, a tartóssága kérdéses, a ki-
menetele ugyanúgy. A kampány ráadásul elkezdődött, de 
nézzük a jó oldalát! A budapesti, rákospalotai közlekedők 
tájékozódását egyenesen könnyebbé teheti, ha a vitázó fe-
lek ezentúl közterületi plakátjaikra írják rá, amit a tárgyaló-
szobákban nem sikerült megbeszélni.

A leírtak pillanatfelvételek a Tizen5 lapzártájakor.
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Civil és önkormányzati összefogás segítségév   el épül a Dante Közösségi Alkotótér

Március 22-én nyitja meg kapu-
it a Dante Közösségi Alkotótér, 
amely egy példaértékű civil ös�-
szefogásnak köszönhetően válhat 
a II. kerület és általában a főváros 
kulturális menedékévé.
Szöveg: Purosz Leonidasz
Fotó: Éder Vera, Gordon Eszter 

„Nehéz idők járnak a lázadókra” – szól a Star Wars egyik iko-
nikus mondata, amit alighanem átéreznek a  független szín-
házi szféra képviselői is. Az egyre kiszámíthatatlanabb állami 
támogatás következtében számos társulat sodródott a meg-
szűnés szélére, többen közülük fel is oszlottak azóta. Akad 
azonban felvillanyozó ellenpélda is, mint a Dante Közösségi Tér 
köré szerveződő projekt. Kellett hozzá a Margit-negyed prog-
ram, amelynek keretében a II. kerületi önkormányzat kedvez-
ményesen bérbe adja üres ingatlanait, többek között kulturális 
és társadalmi célú tevékenységekre. Kellett rengeteg önkén-
tes munkája és támogatása. De mindenekelőtt kellett egy bá-
tor elhatározás is. 

„Azt éreztük, hogy itt vagyunk negyvenévesen, az embe-
rélet felénél – mondja Jászberényi Gábor, aki 2017-ben Gu-
lyás Hermann Sándorral közösen alapította a Másik Produk-
ció társulatot, a Dante elődjét – ücsöröghetünk még büfékben, 
és panaszkodhatunk, hogy milyen rossz a helyzet, de végül is 
akár csinálhatunk is valamit, amibe még talán belebukni is ér-
demesebb, mint hogyha elmennének az évek, és dumálnánk 
arról, hogy egyébként mit hogyan kéne, de nem csináljuk.” 

Egy idő után egyre több kompromisszummal járt a befoga-
dóhelyek közti ingázás, és már csak a növekvő repertoár, illet-
ve az egyre nagyobb állandó közönség is indokolttá tette, hogy 
saját bázis nyitásán gondolkodjanak. Így találtak rá a Török ut-
ca 1. szám alatti, romokban álló, 300 négyzetméteres szute-
rénre, amely különös múltra tekint vissza. „Annyit azért lehet 
tudni, bár volt, aki cáfolta, hogy egy templom romjaira épült. 
1910-ből pedig találtam egy képeslapot, ahol cilinderes alakok 
meg rakott szoknyás nők állnak a hely előtt, és az van kiírva, 
hogy Margit park, éjjel-nappal nyitva, külön termekkel. Tehát 
ez gyaníthatóan egy bordély lehetett, vagy legalábbis mula-
tó. A közelmúltban pedig pincecsárda. Templom, bordély, pin-
cecsárda… kábé a színház felé tendálunk” – mosolyog a szí-
nész-rendező. 

Fontos célkitűzésük, hogy a Dante valóban független és ön-
fenntartó legyen. A hely kiemelt pontja természetesen a szín-
házterem, de fontos szerepet kapnak a napközbeni céges ren-
dezvények, a workshopok lebonyolítására alkalmas leválasz-
tott terek, a bejárat melletti szobácskából pedig, ahol beszél-
getünk, talán olvasóterem válik. A rögtönzött pult mögött már 
most is kitűnő kávé készül, és a továbbiakban is bárki beülhet 
szabadidejében egy italra. Ám az alapítók szeretnék elkerül-
ni, hogy a kulturális programokat bekebelezze a vendéglátás, 
még ha ez is volna a könnyebb út. „Most már a belvárosban 
nem nagyon lehet csak úgy egy sörrel ücsörögni egy kávéház-
ban vagy kocsmában. Gyakran az lett a szemlélet, hogy gyere 
be, igyál sokat, gyorsan, sok pénzért, és húzzál innen, hadd jöj-
jenek a helyedre újabb emberek. És azt éreztük, hogy szükség 
van régi vágású helyekre.”

Egyfajta kulturális menedék víziója lebeg a  szemük előtt, 
ahol változatos, emberléptékű programok megvalósítására és 
látogatására nyílik lehetőség: a színház mellett többek között 
könyvbemutatók, koncertek, kiállítások szerepelnek a  terve-
ik között, de nyitottak akár egyszerű örömzenélésekre vagy iz-
galmas egyetemi előadások „TED Talks-szerű” befogadására is. 

„MÁMORÍTÓ KIÜ TNI EGY FALAT”
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Civil és önkormányzati összefogás segítségév   el épül a Dante Közösségi Alkotótér

Az ambiciózus tervek azonban nem sokat értek volna, ha 
nem szerveződik egy lelkes, mostanra 172 főt számláló önkén-
tes közösség a projekt köré. Ami igazán különleges, hogy kö-
zel sem csupán a társulat szimpatizánsai és barátai ajánlották 
fel a segítségüket – sok olyan támogatójuk van, aki soha nem 
is látta őket színpadon. „Van például egy halásztelki boksz edző, 
aki egyébként lakatos, és azt mondta, hogy a lakatosmunkákat 
megcsinálja. Ő nagyon messze van az egyébként tök menő üz-
letembertől, aki a nyugdíjas éveit itt tölti nálunk. Tehát iszonyú 
széles az olló, és végre azt érzem, hogy nem csak a saját bu-
borékunkban tapicskolunk. Van, aki a zongoráját hozta be, hogy 
használjuk. Más a szerszámait vagy poharakat. Valaki lemegy 
a piacra, megveszi a paprikás krumplihoz az alapanyagot, meg-
főzi és behozza. Most például ez a srác, aki itt dolgozik lent, víz-
vezeték-szerelő, és felajánlotta, hogy kialakítja a teljes vizes-
rendszerünket. Egy építésziroda az első percben azt mondta, 
hogy megcsinálom nektek kompletten a terveket statikailag, 
tűzvédelmileg, egy másik cég a fűtésrendszert meg a szellő-
zést. Vagy lejött egy branding-cég, hogy megtervezik ingyen 
az arculatot. Tehát egyszer csak valahogy ez a pozitív narratí-
va, ami nem olyan divatos mostanság ebben az országban, va-
lahogy mégiscsak utat talált az emberek felé. Kicsit olyan érzés, 
mint amikor a hógolyó elkezd gurulni a domboldalon, és a vé-
gére egy marha nagy hóemberként érkezik meg.” Persze a mű-
vészeti közegben dolgozó kollégák számára sem derogál bese-
gíteni a munkába, sőt van, aki feszültséglevezetésként fogja fel: 
„A színészet illékony dolog. Lehet vitatkozni, hogy a vesszőnél 
hol van a hangsúly, meg hogy mit akartam ezzel a mondattal. 
De az, hogy megfogod a falat, és kiütöd, az mámorító tud lenni.”

Végül arra kértem Jászberényi Gábort, mondja el, hogyan kép-
zeli a március 22-én nyitó Dante Közösségi Alkotótér egy át-
lagos hetét, ha minden a tervek szerint alakul. „Az a szándék, 
hogy napközben is nyitva lehessen a hely. Tehát tízkor nyit, 

már lehet kávét inni, már lehet próbálni 
társulatként, workshopot, klubrendez-
vényt, akár kisebb konferenciát tartani. 
És éjfélig van nyitva, ami persze még sok 
mindenen múlik. Ha nem is a hét min-
den napján, de szerda-péntek-szom-
baton biztosan lesz esemény. Ha déle-
lőtt van egy tradicionális hangszerekkel 
kísért meditációs jóga, attól még este 
egy punkzenekar letolhatja a koncertjét. 
Ha van itt egy kulturális vetélkedő, ami 
mondjuk helytörténeti jellegű, simán 
megfér, hogy mellette egy kubai zene-
kar húzza a táncházban. Nagyon szeret-
nénk tematizálni is a programokat. Pél-
dául hogy Az óceánjáró című előadásunk 
után, amely a jazz születésének törté-
netéről szól, azok a nézők, akik kijönnek 
a színházból, már egy jazzkoncertre ér-
kezzenek a büfébe.”

A Dante sikeres együttműködésre tekint vissza a Csokonai 
Nonprofit Kft.-vel is – az ő felkérésükre készítették a Csoko-
nai 250, avagy bolond-e, aki poétává lesz Magyarországon 
című darabot, amelyet az ősbemutató után a kultúra napján 
is megnézhettünk a XV. kerületi rendezvénytér színpadán. 

Az önkormányzati szerepvállalás fontos segítséget je-
lenthet a nehéz helyzetbe kerülő függetlenek számára, 
most már annak drukkolhatunk, hogy a társulat megte-
remtse saját otthonát. Ne csak a partvonalon kívülről biz-
tassuk őket! A nyitás dátuma nincs veszélyben, a kérdés 
inkább az, mennyi kompromisszumot kell meghozni a kez-
deti időszakban – jelen pillanatban még körülbelül 13 mil-
lió forint hiányzik a biztonságos működéshez. Aki szíve-
sen hozzájárulna a közösségi alkotótér megteremtéséhez, 
a dantekult.hu oldalon talál információt az anyagi támoga-
tás lehetőségeiről. 

„MÁMORÍTÓ KIÜ TNI EGY FALAT”

“Akár csinálhatunk is 
valamit, amibe még 

talán belebukni is 
érdemesebb, mint 

hogyha elmennének 
az évek, és dumálnánk 
arról, hogy egyébként 

mit hogyan kéne, de 
nem csináljuk

“
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“Összejönnek, hoznak 
hangszereket, aztán 

elkezdenek csörömpölni és 
közben jól érzik magukat

“

Szöveg: Fekete Sándor Fotó: Csokonai 15

A BARÁTSÁGRA ÉPÜLŐ EGYÜTTES

Fontos, hogy a zenészeket baráti szálak is összekössék?
Vastag Gábor: Nagyon is fontos. Az egymásra hangolódás, 
a dalok születésének folyamata a közös szimpátiából fa-
kad. 
Kiss Tibi: Abból a környezetből jövünk, ahol általában ba-
rátok muzsikálnak együtt. Összejönnek, hoznak hangsze-
reket, aztán elkezdenek csörömpölni és közben jól érzik 
magukat. És a folyamatban valami jó dolog is lét-
rejöhet. Majdnem olyan vagyunk, mint egy család. 
Főleg így van ez hosszabb turnék idején. Vannak, 
örömök, bánatok, összezördülések akár.
Gábor Andor: Nagyon sokan elfelejtik azt, hogy 
a zenélés nem csak abból áll, ami a színpadon 90-
100 perc alatt történik. Órákon át együtt utazunk 
a koncertekre, a rengeteg próba. Ezek persze ba-
rátság nélkül is működhetnek, de sokkal kevésbé 
teszi boldoggá az embert. 

Kiss Tibor klubzenekara, az Aranyakkord adott konceretet a Csokonaiban 

A Csokonai Rendezvényház művészeti hó-
napjának, az ANNO fesztiválnak a záróak-
kordja volt az Aranyakkord zenekar kon-
certje. Kiss Tibi barátságot kötött Vastag 
Gábor gitárossal, majd Gábor Andor (Ufo) 
csatlakozott hozzájuk.  Így kezdődött. 

Milyen évet zártatok 2023-ban?
K. T.: Sűrű volt. Mindhárman számos más egyéb produkci-
ókban is játszunk. Vasti (Vastag Gábor) zenél, stúdióveze-
tő, producer, az Ufót is sok helyről keresik. Magam is több 
produkcióban veszek részt. Szóval tényleg sűrű volt. 

A zenétekben fellelhetők popos, rockos, swinges elemek. 
Hogyan határoznátok meg a zenekar stílusát?
K. T.: Eklektikus tábortűzi kamarazenekar, rock and roll re-
zervátum. Része a folk, a sanzon, a country is. Néha bo-
hóckodunk, kikacsintunk a  mulatós zene felé. Sok olyan 
dalt is játszunk, ami a Quimby repertoárjába nem fért bele. 
G. A.: Mivel csak hárman vagyunk, ez megszab bizonyos 
határokat. Nagyon remélem, hogy a közönség is így érzi: 
a dalok végül koherens egésszé állnak össze. 

Mindannyian játszottatok már többezres tömeg előtt. Milyen 
érzés „csupán” két-háromszáz fős közönségnek zenélni?
V. G.: Mindannyian nagy színpadról jövünk: káprázatos fények, 
ugráló muzsikusok, óriási hangulat. Izgalmas volt mindezt le-
hozni egy intimebb környezetbe. A  dalaink is inkább ebben 

a környezetben élnek. Figyelősebb, színháziasabb 
az egész. Egyébként ugyanúgy kell játszani ötven 
embernek is, mint ötezernek. 

Márciusban lesz a Quimbynek egy nagy aréna-
koncertje. Gőzerővel zajlanak már a próbák?
K. T.:  A márciusi nagy koncert a MVM Dome-ban 
lesz. A  Danubia Szimfonikus zenekarral dolgo-
zunk együtt. A  próbák, a  partitúraegyeztetések 
már novemberben elkezdődtek.
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“A Snétberger Ferenc 
gitárművész játéka iránti 

érdeklődést a napok 
alatt elkapkodott 

jegyek, a sikert a hármas 
visszataps tükrözi híven

“

A KULTÚRA ÖT NAPJA A KERÜLETBEN
Egyetlen hétfő nem elég a magyar kultúra 
napjára, gondolhatták a Csokonai Nonprofit 
Kft. szervezői, akik a jeles alkalomból – 1823. 
január 22-én írta Kölcsey Ferenc a Himnuszt 
– majd egy héten át változatos programokkal 
várták az érdeklődőket a XV. kerületi Csokonai 
Rendezvényházba. 
Szöveg: Purosz Leonidasz Fotó: Csokonai 15

Fotókiállítással indult január 18-án, csütörtökön az ese-
ménysorozat, méghozzá helyi érdekeltségűvel: a Szebeni 
Műhely Fotográfiai Alkotócsoport Budapest 13 arca című 
albumával ismerkedhettünk meg. A projekt ér-
dekessége, hogy a  művészek külön figyelmet 
fordítottak az idén százéves Rákospalota meg-
örökítésére, így a  képekről rengeteg ismerős 
helyszín köszönhetett vissza – ám természete-
sen nem csupán az anyag dokumentumértéke 
figyelemre méltó. 

Másnap külső helyszínen folytatódott a prog-
ram, és meg is telt a  zeneiskola terme, ahol 
a  Hubay Jenő Ifjúsági Zenekar adott koncertet 
Ha péntek, akkor Fúvósok címmel. Ha szom-
bat, akkor pedig néptánc, folytathatnánk a gon-

dolatot, avagy Erre gyere rózsám! – a Rákospalotai Szilas 
Táncegyüttes ünnepi gálaműsorán a  kicsiktől a  nagyokig 
több korosztály is ropta a színpadon.

A szombat délelőtt a legifjabbakról szólt, bár vélhetően 
az őket kísérő szülők, nagyszülők sem bánták meg, hogy 
a Hab a tortán gyerekszínházi sorozat részét képező Cso-
da és Kószát választották. A  Pálos Hanna és Kovács D. 
Dániel által előadott, humorban gazdag mese arra keresi 
a választ, mit jelent az alkotás, hogyan lehet formát talál-
ni a kreativitásnak – a gyerekek pedig a színház után egy 
kézműves foglalkozáson is részt vehettek a színészekkel. 
Ugyanaznap este egy ismerős házi produkció került a szín-
padra: a Dante Közösségi Alkotótér Társulata tavaly hozta 
létre a Csokonai Nonprofit Kft. felkérésére Csokonai 250, 
avagy bolond-e, aki poétává lesz Magyarországon című 
darabját, amelyet most újra megnézhettek az érdeklő-
dők. Az alkotók szellemesen jelenetezik és helyezik kont-
extusba a költő életét, felvillantva, időnként megzenésítve 

klasszikus és kevésbé ismert költeményeit.
A fő attrakció természetesen a hétfői évfor-

dulós napra jutott: a  Snétberger Ferenc gitár-
művész játéka iránti érdeklődést a  napok alatt 
elkapkodott jegyek, a sikert a hármas visszataps 
tükrözi híven. A közel másfél órás szóló koncert 
méltó megkoronázása volt a  programsorozat-
nak, amelynek lezárásaként az előadók és a ke-
rületi vezetőség részvételével fogadásra is sor 
került. Átadták továbbá az Év Kulturális és Mű-
velődésszervezési Dolgozója díjat – ezúton is 
gratulálunk Gergely Barbarának!
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Szöveg: Bittner Dániel  Fotó: Csokonai 15

Házaspárként – úgy, hogy gyerekük is van – könnyebb vagy 
éppen nehezebb gyerekelőadást játszani? 
Pálos Hanna: Tulajdonképpen könnyebb, mert nem azon kell 
vitatkoznunk, ki kel fel reggel, vagy ki vásárol ma, sokkal in-
kább művészeti kérdéseken. Szerintem ez még terápiás is…

Tehát egy felnőttnek is az, aki megnézi a gyerekével?
Kovács D. Dániel: Ilyen szempontból történt az előadásban 
egy érdekes váltás. Mélyre menő elemzések nélkül is azt 
gondolom, Csoda és Kósza az írott mesékben gyermek-attri-
bútumokkal rendelkeznek, de közben ott van Sajó bácsi és 
Gyöngyi néni is, akik néhol a megmentő, néhol a fenyegető 
felnőttséget képviselik. Ehhez képest mi Csoda és Kószaként 
próbáltuk megtartani a fehér bohóc–buta bohóc párost. 
P. H.: Ha egy felnőtt terápiát szeretne a párjával, abban nyil-
ván nem egy előadás fog segíteni, de abban talán igen, hogy 
jobban megértsék a gyerekeket. Amekkora felszabadultsá-
got lehet érezni minden előadáson, például amikor vödörrel 
öntik a festéket és maszatolnak… 

Azt mondják, a gyerekek kegyetlenebb közönség, mint 
a felnőttek.
K. D. D.: Ez biztosan így van, de az előadás pont annak a kor-
osztálynak szól, amelyikbe még nem nevelték bele, hogy 
a színházba járás néma csöndes áhítatot, pisszegő tanár-
nőket és fegyelmet jelent, ami arra megy ki, hogy befogad-
janak valamilyen patetikus „szent” művészetet. Az a jó, ha 
inkább olyan helyzet alakul ki, amikor a gyerekek játékos-
ságával és képzelőerejével közösen teremtjük meg a törté-
netet. 

És mennyiben más „meló” egy mesefigura, mint a csehovi 
vagy Shakespeare-szerepek?
K. D. D.: A közös pontot jó esetben bármilyen anyaggal és sze-
reppel megtalálja az ember, máskülönben az alkotófolyamat 
hideg és lelketlen munkává válik. A Csoda és Kószával annyi-
ban picit könnyebb dolgunk volt, hogy a barátaink gyerekein, 
sőt a saját fiunkon is tudtuk tesztelni, milyen poénok  és tör-
ténetek működnek. Aztán ahogy az ember újra és újra elme-
séli, maga is megérti, milyen fordulatokat, sarokpontokat kell 
kidomborítani, vagy kicsit lekoptatni.
P. H.: Szerintem sincs nagyobb különbség, mint egy Csehov 
és bármilyen más darab között. Minden előadásnak meg-
vannak a saját játékszabályai, kerete és közönsége. Per-
sze felszabadító gyerekközönséggel kezdeni a vasárna-
pot, de az előadást az is alakítja, mi történik éppen a vi-
lágban. Csomó olyan poén is bekerül, ami szülőknek szól: 
például hogyan jutunk képzőművészethez, ha adott eset-
ben 18 éven aluliak vagyunk, vagy mit látunk egyes egye-
temek körül mostanság.  

A gyerekek képesek befogadni a felnőtt témákat?  
K. D. D.: akár reagálnak rá, akár nem, passzívan már a szü-
lőktől, nagyszülőktől és az óvónőtől is hallanak róluk. Nálunk 
a játékos forma szerintem csak segíti ezt a gondolkodást. Azt 

hiszem, ebben nem szabad magunkat cenzúrázni, és elke-
rülni a saját felnőtt létünk konfliktusait, ami nem jelenti azt, 
hogy ennyi idősen rájuk kéne erőltetni bármiféle agendát. 

Ez segít abban, hogy ők 10-15 év múlva továbblökjék 
a magyar kultúrát a jelenlegi holtpontjain?
K. D. D.: Nagy vállalás lenne azt mondani, hogy egyetlen 

előadás képes erre. A miénk sem tűzi ki célul, hogy mond-
juk eltörölt művészettörténet-órákat pótoljon – pedig 

fontos feladat lehetne –, de azt hiszem, jó esetben a mese-
mondás kapukat nyithat egy következő, inkább már temati-
kus gondokkal foglalkozó darabhoz. Én irigylem azt a bátor-
ságot és pofátlanságot, amivel egy-egy gyerek hozzá mer 
szólni ehhez a meséhez, de a vállalt szemérmességet is, 
amikor egy másik azt érzi, itt nem kötelező részt venni vagy 
óbégatni. Mind a kettő tök oké. 

A magyar kultúra napja alkalmából járt ismét 
a Csokonai Rendezvényházban Pálos Hanna, 
színésznő és Kovács D. Dániel rendező. A Hab 
a tortán! mesesorozat keretében színészhá-
zaspárok csinálnak színházat gyerekeknek, ám 
elmondásuk szerint, ez sokkal inkább kulturá-
lis misszió, mintsem lójelmezben való jópofás-
kodás.

„A MESEMONDÁS
KAPUKAT NYITHAT”
Csoda és Kósza a Csokonaiban – 
nem csak kicsiknek

“Ha egy felnőtt terápiát 
szeretne a párjával, 

abban nyilván nem egy 
előadás fog segíteni, 
de abban talán igen, 

hogy jobban megértsék 
a gyerekeket

“
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Két RED Free 5G előfizetés esetén,
tarifacsomagonként.
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“Az újabb változás
1930-ban történt, amikor 

a brit–holland Lever Rt. 
45% részesedést 

szerzett.  A tulajdonosi 
szerkezeti módosulás 

ismét új nevet –
 Hutter és Lever Rt. – 
hozott, és jelentősen 

erősödött a továbbiakban

“

A RÁKOSPALOTAI NÖVÉNYOLAJG  YÁR
Szinte minden háztartásban 
használták a Rákospalotai Nö-
vényolajgyár termékeit – csak 
a leghíresebbeket sorolva – 
a Biopon mosóport, a Flóra 
szappant vagy a Vénus étolajat. 
2006-ban a gyár bezárta kapu-
it. Azóta az épületeit körbevevő 
kerítés mögött különböző bon-
tási munkálatokat végeztek. Fák 
és bokrok nőttek, lombosodtak, 
megakadályozzák a belátást az 
enyészet területére.

Szöveg: Szunyogh László Fotó: Fortepan, Csokonai 15
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gyár történetének kezdeteihez vissza kell lépnünk az idő-
ben legalább 250 évet. Itt, a Szilas-patak mentén állt vala-
mikor az Öregmalom. Kanitz Jochaim felújította, és néhány év 
alatt épületekkel bővítette, hogy posztómanufaktúrát is üze-
meltessen. 1840-ben tönkrement a vállalkozása. Új tulajdo-
nosokkal, új profillal működött tovább a „gyár”. Ettől az évtől 
számíthatjuk ténylegesen az olajgyár történetét, hiszen a kis 
üzem olajos magvak őrlését, növényolaj gyártását kezdte el. 
A kiegyezés idején is csak 15-20 fő dolgozott az olajütőben. 
A fejlődéshez hiányozhatott tőkeerő, amit aztán 1867 után 
egy osztrák befektető, az Olajipari Társaság Rt. hozott. 

Az új tulajdonos jelentős beruházásokat invesztált, kiépí-
tette azt az iparvágányt, amely a Rákospalota-Újpest vasút-
állomáshoz vezet. Az iparterület két hektárral bővült. Akko-
ri viszonylatban erős, modern gőzgépeket működtetett. Hat 
épületben, 100 fővel állította elő a repceolajat, az illóolajakat 
és a gépzsírt, évi 60 tonna olajos magvat dolgozott fel. 1920-
ban új üzemrészt építettek. A termékek egy részét exportálták. 

A következő években érdekesen alakult a gyár sorsa.
A történet kulcsfigurája Hutter József, aki szappanfőző és 

gyertyaöntő műhelyt nyitott. A családi vállalkozás a Terézvá-
rosban működött, és olyan sikeres lett, hogy lassan ugyan, de 
hatalmas vállalattá nőtte ki magát. 1906-ban részvénytár-
sasággá alakult, majd 1925-ben felvásárolta a rákospalotai 
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üzemet. Majdnem 100 év telt el, hogy a kis gyertyaöntő mű-
helyből létrejött a Hutter Szappangyár és Olajipari Rt., amely 
akkoriban az ország legnagyobb vállalatai közé tartozott.

Az újabb változás 1930-ban történt, amikor a brit–holland 
Lever Rt. 45% részesedést szerzett.  A tulajdonosi szerkezeti 
módosulás ismét új nevet – Hutter és Lever Rt. – hozott, és 
jelentősen erősödött a továbbiakban. A harmincas években 
több céget is megszereztek, így az Elidát, a Flóra Gyertya- 
és Szappangyárat, valamint 1938-ban a Tisztaság Mosó-
porgyárat. A tranzakciókkal létrejött egy széles vertikummal 
rendelkező óriáscég, amely meghatározta az ország háztar-
tási és illatszerigényeit. A vállalat fejlesztése a második vi-
lágháború ellenére rendületlenül tovább folytatódott, hiszen 
1942-ben felépítették a margaringyárat, és 1946-ban átad-
ták a 13 emeletes, hatalmas napraforgó-tároló silót, amely-
ben 500 vagon olajos mag fért el. A Hutter és Lever Rt. ebben 
az időben 800 dolgozónak adott munkát. 

A Hutter és Lever Rt. leghíresebb márkáit Rákospalotán 
gyártották.  A Vénus étolajat, a Liga margarint, a Szarvas és 
a Flóra szappanokat, a Radion mosóport és egyéb kéztisz-
tító vagy súrolószereket (például Vim) az ország szinte ösz-
szes háztartása ismerhette, hiszen a gyár az igények 60 %-át 
biztosította.

Miután 1945 után mélyreható társadalmi változások kö-
vetkeztek be, nem maradhatott ki egy olyan nagyválla-

A RÁKOSPALOTAI NÖVÉNYOLAJG  YÁR

lat sem, mint a Hutter. Régi képeket nézvén egészen anak-
ronisztikus, hogy az augusztus 20-i ünnepségen még feldí-
szített Csepel teherautókkal vonult fel a gyár: a nagyméretű, 
színes termékeket hirdető installáció optimista hangula-
tot árasztott. Az 1948. december 28-i törvényerejű rende-
let alapján azonban minden olyan vállalatot államosítottak, 
ahol az alkalmazottak száma meghaladta a 10 főt. A „fordu-
lat éve” befejeződött.

Újabb korszak következett.  A gyár folytatta a termelését. 
Megtartotta azokat a márkaneveket, amelyek híressé vál-
tak. A háztartások továbbra is tudhatták, hogy Rákospalotá-
ról származnak megszokott termékeik. Csak a gyár neve vál-
tozott, a Vénus étolaj, a Flóra szappan, a Liga margarin a régi 
maradt. 1964-ben trösztösítés történt, a Növényolajipari és 
Mosószergyártó Országos Vállalat  égisze alatt hat gyár kap-
csolódott össze. 

E sorok írójának és még három osztálytársának személyes 
emlékei is vannak ezekből az időkből. 

Tanulóként nyári szünidei munkát vállaltunk a „Növényolaj-
ban”. Furcsa érzés volt a hatalmas gépek között, a magasba törő 
silóépületben figyelni a termelést, és látni, hogyan is készül a mar-
garin. Közelről láthattuk működés közben a ritkaságnak számító 
automata palackgyártót és töltőberendezést, amellyel a közked-
velt Vénus étolajat gyártották.

1967-ben jelent lehettünk a Biopon mosópor megszületése-
kor. Ez volt az első enzimes szer, amely fehérjeoldó hatás által 
tisztított. Kiváló áru volt kétségtelen, áztató mosópor, úgy is hir-
dették, hogy „elég csak áztatni, utána nem is kell mosni”.

Olyan munkát is kaptunk, amely felettébb emlékezetes volt. 
Háznagyságú olajtartályba kellett bemásznunk, és lapáttal, vö-
dörrel lapátoltuk ki a barnás, masszaszerű üledéket. Az olajszár-
mazékban gumicsizmában tocsogtunk, addig nem is volt a lábun-
kon efféle lábbeli. Több napig tartott a tisztítási folyamat.

Nem volt, és tán nincs is a világon olyan gyár, amelyet közút 
keresztezett. Úgy alakult a történelem során, hogy Rákospalo-
ta egyik utcája az olajgyár területén haladt keresztül. Gyalogo-
sok, kerékpárosok, autósok és autóbuszok közlekedtek az ipari 
területen. Amikor az iparvágányra megérkezett a teherszállít-
mány, akkor álltak és vártak, esetenként 5-10-20 percet. A kü-
lönleges helyzet egészen 1990-ig tartott, akkorra készült el az 
elkerülő út, és a gyárkapu bezáródhatott a közforgalom előtt.

A történelemben újabb nevezetes dátumhoz értünk, 
a rendszerváltás időszakához. Az addigi állami tulajdonok, 
a gazdaság ágazatai a privatizálás folyamata révén ismét 
magánkézbe kerültek. 1992-ben a sokat látott „Növényolaj-
gyárunk” egyik fele, az étolajgyártás és palackozó a francia vi-
lágcég, a Cereol tulajdonába került. A másik felét, a margarin- 
és mosószergyártást a holland világcég Unilever vette meg. 
Azt gondolhattuk, hogy a két tőkeerős vállalatnak érdeke és 
célja az addig viszonylag jól prosperáló gyár további fejlesz-
tése, és minőségi termékek előállítása. A Rákospalotai Növé-
nyolajgyár egyébként folyamatosan fejlesztett, új magsilókat 
épített, automata csomagológépeket állított termelésbe. Ha 
150 évig prosperált,  csak érdemes lett volna tovább lépni!? 

Mint tudjuk, nem így történt. 2003-ban újabb világcég lé-
pett színre: az amerikai Bunge megvette a Cereol érdekeltsé-
geit.  Az Unilever sem tett sokat a rákospalotai üzemért, vé-
gül 2006-ban megszűnt a gyár. 

2010-ben a híradások arról számoltak be, hogy hamaro-
san luxus lakópark épül a Rákospalotai Növényolajgyár he-
lyén. 950 lakást terveztek, de szólt hír 1350-ről is! Kereske-
delmi, szolgáltató egységek is készültek volna a területen. 
A Szilas-patak felduzzasztása révén még egy kis tó is került 
a látványtervbe… Eddig azonban nem történt semmi. 

A 13 emeletes műemléképület, a magsiló üresen emel-
kedik a szomszédos Kossuth/Csobogós utcai lakótelep fölé. 
A lakótelep szélén álló üzlet polcain sorakoznak az áruféle-
ségek. Az egyiken aranysárga Vénusz étolajak kelletik magu-
kat. Csak nem látomás? Visszatérhet a régi dicsőség? Nem.   

A palackok valódiak, de ezek a bezárt gyár árnyékában 
a múltnak csak égi másai…
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SZÍNHÁZ
Pesti Színház: Az apa
André mostanában mindent el-
felejt, valahogy nem állnak ösz-
sze a dolgok a fejében. A laká-
sa, a lánya, a bútorok... minden 
olyan idegennek tűnik. Anne, 
a lánya próbál neki segíteni, de 
André ápolása a lehetetlennel 
határos: az idős férfi minden-
kit elmar maga mellől, és lassan 
teljesen elveszíti a kapcsolatát 
a valósággal is. Florian Zeller, 
a fiatal francia író mély empát-
iával, szeretettel és sok humor-
ral ábrázolja egy idős férfi küz-
delmét a felejtéssel, az Alzhe-
imer-kórral, és azt, ahogy eljut 
a gyermeki öntudatlanság ál-
lapotába. A 2012-ben szüle-
tett darab Párizsban debütált 
a szerző rendezésében, és el-
nyerte a legjobb színműnek járó 
Moliére-díjat. Azóta több mint 
45 országban mutatták be.

KÖNYV
Peter Attia és Bill Gifford: Végigélni
A hosszú élet tudományos alapjai
Egy tiszta tekintetű, sima arc-
bőrű férfi mesél a képernyőn. 
Jókötésű, izmos, valószínű-
leg rendszeresen edz. Nagyjá-
ból 35 évesnek tűnik. Ő dr. Pe-
ter Attia, hosszúélet-kutató or-
vos. Jelenleg ötvenéves. Külsőre 
és gondolkodásban is fiatalabb-
nak tűnik a koránál. Drive nevű 
podcastjét rengetegen hallgat-
ják a világon, Végigélni című kö-
tete New York Times-bestseller, 
amely ezrek életét segített meg-
változtatni. A bokszolóból lett 
orvos mindig is sportos életet 
élt, magát szuper egészséges-
nek hitte, míg egy napon inzu-
linrezisztenciát diagnosztizáltak 
nála, ami a 2-es típusú cukorbe-
tegség előszobája. Nem akarta 
ölbe tett kézzel megvárni, amíg 
leteríti a betegség.

FILM
Imádlak utálni (amerikai vígjáték)
Találkoztak, együtt töltöttek 
egy éjszakát, és azóta gyűlö-
lik egymást. Bea (Sydney Swe-
eney) és Ben (Glen Powell) biz-
tos, hogy nem illenek össze. 
Ha néha véletlenül összefut-
nak valahol, tutira elszabadul 
a pokol: csak bántani tudják 
egymást. De lesz egy esküvő 
Ausztráliában, amelyen mind-
kettőjüknek részt kell venniük. 
Néhány napon, néhány bulin, 
néhány vacsorán keresztül el 
kell viselniük egymás közelsé-
gét, miközben egy tengerparti 
házban ott kavarog körülöttük 
egy csomó régi szerelmük, né-
hány kíváncsi rokonuk, kavar-
ni mindig kész felmenőjük. Azt 
teszik, amit két érett, felnőtt, 
felelősségteljes ember ilyen-
kor tehet: úgy tesznek, mintha 
szerelmespár lennének…

KIÁLLÍTÁS
Róma–Budapest
Róma városa ihlette a Virág Ju-
dit Galéria művészeti szenzáci-
ókat felvonultató legújabb kiál-
lítását. Február 22-től öt teljes 
héten át ingyenesen látogat-
hatják az érdeklődők a Róma–
Budapest összművészeti tár-
latot. Több száz négyzetméte-
ren a magyar képzőművészet 
legnagyobb ikonjainak képeit, 
szobrait, műtárgyait állítják ki. 
Vissza nem térő alkalom ez ar-
ra, hogy a közönség a klasszi-
kus és kortárs alkotók remek-
művein keresztül ismerje meg 
az olasz főváros hatását a hazai 
19-20. századi kulturális szcé-
nára. Többek között Aba-Novák 
Vilmos, Gulácsy Lajos, Keserü 
Ilona, Markó Károly, Patkó Ká-
roly, Reigl Judit és Vaszary János 
műveit is felvonultatja a kiállítás 
a Falk Miksa utcai galériában. 
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Életének 76. évében, hosszan tartó, súlyos betegség-
ben január 16-án elhunyt Baracskai Éva óvodapedagó-
gus, óvodavezető, volt önkormányzati képviselő. 

Baracskai Éva 1972-ben végzett a Kecskeméti Óvó-
nőképző Főiskolán, 1996-ban óvodai menedzser ké-
pesítést szerzett, 2000-ben óvodai szakértői szak-
vizsgát tett. 1975 szeptemberétől a  rákospalotai 
Patyolat Óvodában dolgozott óvodapedagógusként, 
1979 szeptemberétől 2012 júliusáig a  Micimackó 
Óvoda vezetője volt. 2002-től 2010-ig, két cikluson 
át önkormányzati képviselőként szolgálta a kerület-
ben élőket. 

A csepeli születésű Baracskai Éva élete nagyobb 
részét itt, a  XV. kerületben töltötte. Fáradhatatlan 
szeretettel és nagy elhivatottsággal egész életét az 
óvodának és a gyerekeknek szentelte. Aktív évei alatt 
sokat jelentett számára a  környezetvédelem, a  ki-
csik környezettudatos nevelése. Remek kapcsolatot 
alakított ki a gyerekekkel, a szülőkkel egyaránt. Igazi 
közösségi emberként tartották számon. Önkormány-
zati képviselőként a művelődési és oktatási bizottság 
alelnöke volt, sokat dolgozott a lakókörnyezetéért és 
a  körzetéért. Az utóbbi években visszavonultan élt, 
sokáig betegeskedett. 

A gyászoló család tájékoztatása szerint február 15-én 
12.00 órakor lesz a hamvasztás utáni búcsúztatás a Rá-
kospalotai temetőben.

Nyugodjék békében!

ELHUNYT BARACSKAI ÉVA

RITMUSRA JÁRÓ KÉZBESÍTŐ
Ifjabb Szász Ferenc édesapjától örökölte a zene szeretetét
Fazekas Ágnes  

Szász Ferencnek meglehetősen sűrű a mun-
karendje. A kerületi Gazdasági Működtetési 
Központ kézbesítőjeként neki kell az óvodák 
ügyes-bajos dolgait intéznie, emiatt szinte 
mindig úton van. Velünk is csak futtában volt 
ideje beszélgetni, és azt se sokáig, mert már 
szólította a kötelessége.

„Most ünnepeltem húszéves kerületi munkavi-
szonyomat: nyolc évig voltam pedagógiai as�-
szisztens a  Szent Korona Általános Iskolában, 
majd miután megszűnt a  státusz, a  GMK-hoz 
kerültem át kézbesítőnek.”

A szerencsésebbek pubokban, rendezvény-
helyszíneken, sportcsarnokokban és fesztiválo-
kon is találkozhatnak vele. „Édesapám, idősebb 
Szász Ferenc gitáros volt. Sokáig játszott többek 

között Deák Bill Gyula zenekarában is. Én pe-
dig megörököltem tőle a zene iránti rajongást. 
Eleinte dobolni szerettem volna, ám diákként 
egyszer gitárral kellett kísérnem az iskolai kó-
rust, akkor végleg megragadt a hangszer a ke-
zemben. Egy darabig az Inflagranti együttesben 
játszottam, majd csatlakoztam a  Pribojszki 
Mátyás Bandhez. Innen kikerülve is maradtam 
Matyi mellett, akivel duót alkotva Grunting Pigs 
(Röfögő Malacok) néven koncertezünk.” 

Sokat koncerteznek külföldön, elsősorban 
Hollandiában, Belgiumban és Németországban 
lépnek fel. „A blues lett a fő műfajom, de minden 
zenére nyitott vagyok. Az elmúlt években olyan 
kiválóságokkal sikerült már fellépnem, mint 
Tóth Vera, Gáspár Laci, korábban Komár László 
vagy az United zenekar.”

Egyik emlékezetes fellépése 2021-ben 
a Veszprémi Kézilabda Arénában volt, ahol a vi-
lághírű Tom Jones előzenekarában gitározhatott. 
Telt ház várta őt a debreceni, a miskolci, a székes-
fehérvári és a győri arénában is. A kerületben ed-
dig még csak kétszer lépett fel: évekkel ezelőtt az 
Inflagrantival, majd 2022-ben a  köztisztviselők 
napján tartott önkormányzati ünnepségen. 

Tízéves leánya zongorázni tanul a  Hubay 
Jenő Zeneiskola és Alapfokú Művészeti Iskolá-
ban. Valószínűleg ő is örökölt valamit a Szászok 
muzikalitásából.
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A Bátorságok Könyve célja egy olyan közösség megteremtése, amely 
segíti az olvasóit az útkeresésben. Olyan inspiráló történeteket és em-
bereket mutatunk be, akik nyíltan mesélnek arról az útról, ami életük 
fordulópontjaihoz vezetett. Beszélgetünk hétköznapi hősökkel és ismert 
emberekkel egyaránt.

Ilona hisz az emberi jóságban, mert neki is nagyon sokat segítettek az 
életében. Amellett, hogy a tanulásra és a tanításra tette fel az életét, 
igyekszik másokat az erejéhez mérten támogatni, mert szerinte segíteni 
a legjobb érzés a világon.

Az egész életem a bátorságról szólt. Hátrányos helyzetű családból jöttem, 
gyerekként nagyon sokat nélkülöztem. A középiskola után nem is tudom, 
honnan merítettem erőt, mert a 3 éves gyermekem mellett három munka-
helyen dolgoztam, de jelentkeztem főiskolára. 

Mindennap reggel hatra mentem takarítani, azután felvettem a kisfia-
mat a hátamra, és elvittem az óvodába. Innen mentem Vácra, a főiskolára. 
Amikor ott végeztem, visszamentem Budapestre takarítani. Az édesanyá-
mék mentek a gyerekért, én este nyolcra értem hozzájuk, hogy együtt ha-
zamehessünk. 

Úttörő voltam a családomban, senki nem nézte ki belőlem, még a csalá-
dom sem, hogy én ezt meg tudom csinálni. Azonban azt, ahol tartok, a XV. 
kerület segítsége nélkül nem érhettem volna el. Nekik köszönhetően 2005-
ben kaptam meg a lakásomat. A fiam akkoriban tartós beteg volt, ezért az 
emelt családi pótlék mellett a  jövedelmem és a GYES mind a lakhatásunk-
ra ment. Jól tanultam, ezért kaptam szociális támogatást, és abból tudtam 
könyveket és élelmet venni. Nyomorúságos volt, de ezt a sok befektetett 
energiát és harcot ma már tudom kamatoztatni.

Mindezek után nem álltam meg, és elkezdtem egyetemre járni, hogy to-
vább képezhessem magam. A másfél éves államilag finanszírozott képzés 
alatt úgy döntöttem, hogy veszek fel hitelt, hogy Egerbe járhassak termé-
szetismeret és környezettan tanári szakra. 

Nem is nagyon volt lehetőségem a sok munka és a pici gyerek mellett ki-
mozdulni, de szégyelltem is a szegényes szóhasználatomat és a ruháimat 
is. Amikor aztán átléptem egy másik miliőbe, akkor felfedezhettem, hogy 
vannak turkálók, így már be mertem menni a váci könyvtárba. Rengeteget 
olvastam, hogy a szókincsemet bővítsem, az egri egyetemen pedig már egy 
nagyon komoly könyvtárban tanulhattam. 

Nekem gyerekként szinte semmim se volt, de ezzel a rengeteg tanulással 
és vele járó nélkülözéssel meg tudtam alapozni a gyerekeim jövőjét. 

Négy éve kezdtem el aktivizmussal foglalkoz-
ni. Iskolai és lakossági támogatási programokban 
veszek részt. Élelmiszer-, ruházat-  és tanköny-
vadománnyal támogatjuk a rászoruló családokat, 
nemcsak itt a kerületben vagy Budapesten, hanem 
vidéken is. Hatalmas segítséget jelentenek a kö-
zösségi média felületei, valamint a szállításban és 
raktározásban támogatást nyújtó egyesületek és 
alapítványok. Ezenkívül igenis vannak jó emberek, 
akikkel pozitív példát tudunk mutatni, és talán vál-
toztatni is az emberekben lakozó keserűségen.

Van egy álmom, amit szeretnék itt a kerület-
ben megvalósítani. Vidéken már működik egy 
hely, amit úgy hívnak, hogy Biztos Kezdet Gyer-
mekház. Itt ugyan a kerületben már létezik egy 
program, amely felzárkóztatja a tanulásban el-
maradott gyerekeket. Nagyon jó, amit csinálnak, 
de nem fognak odamenni a cigány gyerekek, saj-
nos a cigány családok és gyerekek körében nem-
igen érték a tanulás. 

Gerlits Réka

ILONA
Név: Kállai Ilona
Született: Budapest, 1980. 10. 14.
Foglalkozása:  általános iskolai 
tanító, osztályfőnök, aktivista

Kállai Ilona a Czabán Általános Iskolá-
ban tanító és osztályfőnök. 2023-ban 
az év pedagógusa lett a XV. kerü-
letben. Mint mondja, az elismerést 
elsősorban cigány tanárnőként vette 
át, és csak másodsorban pedagógus-
ként, mert úgy értékeli, hogy amit 
elért, azt ő főként cigányként érte el.

szegényeknek nem halat kell adni, ha-
nem hálót! Azaz esélyt arra, hogy jobb 
lehessen az életük, de nem mindegy, 
hogy hogyan.”
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Riersch Tamás

A Rákospalotán élő Tamás Botondot vá-
lasztották meg a 2023-as esztendő leg-
jobb U19-es férfi öttusázójának. A tava-
lyi korosztályos világ- és Európa-bajnok-
ságon összesen öt érmet szerző sportoló 
a sikereit már a hagyományos öttusát fel-
váltó modern pentatlonban érte el.

Tamás Botond a 2023-as litvániai U19-es 
Európa-bajnokságon a mixváltóval arany-, 
egyéniben ezüst-, a csapattal pedig bron-
zérmes lett, majd az U19-es országos baj-
nokságot is megnyerte. Ezt követően az 
isztambuli korosztályos világbajnokságon 
egyéniben ismét ezüst-, a csapattal pedig 
bronzérmes lett. 

„A tavalyi évet nehezítette, hogy már 
nem a lovaglás volt az ötödik szám, hanem 
a Ninja Warrior-hoz hasonló akadálypálya. 
Ezt pedig előbb meg kellett szokni.” Sze-
rencsére jól alkalmazkodott az új sportág-
hoz, és viszonylag hamar felvette az új öt-
tusa ritmusát. 

„Hat éven keresztül lovagoltam, 13 éves 
koromban már letettem a lovas vizsgát, az-
az akár felnőtt versenyeken is indulhat-
tam volna. Nem tagadom, szerettem lova-
golni, és már akkor is a korosztályom előtt 

jártam. Nehéz volt elengedni ezt a számot, 
de az akadálypálya olyan kihívás elé állí-
tott, hogy az elmúlt egy évben a közelébe 
se mentem a lovaspályának.”

Mint köztudott, a Nemzetközi Olimpiai 
Bizottság a tokiói olimpiát követően dön-
tött úgy, az öttusa csak akkor maradhat az 
ötkarikás programban, ha a lovaglás he-
lyett új számot vezetnek be. A nemzetközi 
szövetség tavaly január óta teszteli az OCR 
Run akadálypályát, amely az utánpótlás 
korosztály számára már kötelező verseny-
számnak számít. Az utolsó öttusás lovas-
versenyt a párizsi olimpián fogják rendezni.

„Alkatilag szerencsés vagyok, mert fek-
szik nekem az akadálypálya, ezért is sike-
rült ilyen gyorsan alkalmazkodnom hozzá, 
és eredményeket elérnem. Megpróbálok 
ebben az új formátumú öttusában is a kor-
osztályom előtt járni néhány lépéssel.”

Az akadálypályán a rendezőknek a szö-
vetség által meghatározott 20 akadály kö-
zül kell 12-t felépíteniük, ezeket a verseny-
zőknek időre kell teljesíteniük. Ez a szám az 
egyik leggyorsabb lesz az öt tusa közül. „A 
pálya arra alkalmas, hogy versenyezni le-
hessen rajta, de az öttusa szellemiségétől 
távol áll” – hangsúlyozza.

Tamás Botond immár kilenc éremnél tart 
az utánpótlás-világversenyeken. A felnőt-

tekig már csak a junior korosztály van hátra 
számára, amelyben három évig lesz lehető-
sége versenyezni. Botond az UTE verseny-
zője, ahol Tibolya Péter irányításával olyan 
kiválóságokkal edzhet, mint a világklasszis 
Gulyás Michelle és az egyik legjobb magyar 
felnőtt öttusázó, Szép Balázs.

Riersch TamásRiersch Tamás

Nyolcvanadik születésnapját ünnepelte decemberben Nyolcvanadik születésnapját ünnepelte decemberben 
az Európa-bajnoki ezüstérmes asztaliteniszező, Bör-az Európa-bajnoki ezüstérmes asztaliteniszező, Bör-
zsey János. A kerületi ünnepséget január 4-én tartot-zsey János. A kerületi ünnepséget január 4-én tartot-
ták a Palotai Titánok Sportegyesület Széchenyi úti ter-ták a Palotai Titánok Sportegyesület Széchenyi úti ter-
mében, ahol olyan legendák köszöntötték az ünnepel-mében, ahol olyan legendák köszöntötték az ünnepel-
tet, mint a világ- és Európa-bajnok Jónyer István és tet, mint a világ- és Európa-bajnok Jónyer István és 
Gergely Gábor.Gergely Gábor.

„Jó érzés volt újra találkozni a régi játékostársakkal – mondta „Jó érzés volt újra találkozni a régi játékostársakkal – mondta 
a Rákospalotán élő Börzsey János. – Jó három éve nem fog-a Rákospalotán élő Börzsey János. – Jó három éve nem fog-
tam már ütőt a kezembe, de még mindig szeretek tam már ütőt a kezembe, de még mindig szeretek 
pingpongasztalok közelében lenni.”pingpongasztalok közelében lenni.”

A kaposvári születésű sportoló első nagy sike-A kaposvári születésű sportoló első nagy sike-
rét még a gumigyár csapatában, a BRSC-ben ér-rét még a gumigyár csapatában, a BRSC-ben ér-
te el. 1968-ban a lyoni Európa-bajnokságon dön-te el. 1968-ban a lyoni Európa-bajnokságon dön-
tőt játszhatott a jugoszláv Surbek ellen, akitől nagy tőt játszhatott a jugoszláv Surbek ellen, akitől nagy 
csatában 3-2 arányban vereséget szenvedett. csatában 3-2 arányban vereséget szenvedett. 
Még abban az évben őt választották a legjobb ma-Még abban az évben őt választották a legjobb ma-
gyar asztaliteniszezőnek.gyar asztaliteniszezőnek.

„Azok voltak a legjobb éveim, s ha bekerültem „Azok voltak a legjobb éveim, s ha bekerültem 
volna a világbajnoki csapatba, talán még többet ki volna a világbajnoki csapatba, talán még többet ki 
tudtam volna hozni az asztaliteniszből. De a hat tudtam volna hozni az asztaliteniszből. De a hat 
Európa-bajnoki érmemre, a BVSC-vel elért bajnoki Európa-bajnoki érmemre, a BVSC-vel elért bajnoki 
címeimre és VVK-kupagyőzelmeimre, az 1968-as címeimre és VVK-kupagyőzelmeimre, az 1968-as 
világranglistán elfoglalt ötödik helyemre és a 147 világranglistán elfoglalt ötödik helyemre és a 147 
válogatott mérkőzésemre így is büszke lehetek.”válogatott mérkőzésemre így is büszke lehetek.”

Börzsey János pályafutása a 23-szoros válo-Börzsey János pályafutása a 23-szoros válo-
gatott nagybácsi, Börzsey János hatására a fut-gatott nagybácsi, Börzsey János hatására a fut-

BÖRZSEY JÁNOS 80 ÉVES 

RÁKOSPALOTAI „NINJA WARRIOR”
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ballpályán kezdődött. Ám mivel az édesapjától már gyerek-ballpályán kezdődött. Ám mivel az édesapjától már gyerek-
ként kiválóan megtanult pingpongozni is, hamar az asztalite-ként kiválóan megtanult pingpongozni is, hamar az asztalite-
nisz-csarnokban találta magát.nisz-csarnokban találta magát.

 „Apám otthon bajnokságot rendezett számunkra – egy  „Apám otthon bajnokságot rendezett számunkra – egy 
pici asztalon félbehajtott papundekli volt a háló, ütőként pe-pici asztalon félbehajtott papundekli volt a háló, ütőként pe-
dig vágódeszkát használtunk –, neki köszönhető, hogy ami-dig vágódeszkát használtunk –, neki köszönhető, hogy ami-
kor 14,5 évesen leigazoltak, már jól tudtam pingpongozni.”kor 14,5 évesen leigazoltak, már jól tudtam pingpongozni.”

A kiváló játékos palotai pályafutása a BVSC-be igazolásá-A kiváló játékos palotai pályafutása a BVSC-be igazolásá-
val kezdődött. Akkor ugyanis Gergely Gáborhoz hasonlóan ő val kezdődött. Akkor ugyanis Gergely Gáborhoz hasonlóan ő 
is kapott egy lakást a MÁV-tól a Rákos úton. Innen később is kapott egy lakást a MÁV-tól a Rákos úton. Innen később 
pár utcával odébb levő családi házba költözött, így bár a ping-pár utcával odébb levő családi házba költözött, így bár a ping-
ponggal már régen felhagyott, örökre palotai maradt.ponggal már régen felhagyott, örökre palotai maradt.

Börzsey János tagja volt annak a BVSC aszta-Börzsey János tagja volt annak a BVSC aszta-
litenisz-csapatnak, amely éveken keresztül itthon litenisz-csapatnak, amely éveken keresztül itthon 
és Európában is egyeduralkodónak számított. Raj-és Európában is egyeduralkodónak számított. Raj-
ta kívül olyan játékosok alkották, mint Rózsás Pé-ta kívül olyan játékosok alkották, mint Rózsás Pé-
ter, Harangi Sándor, Juhos József vagy Gergely Gá-ter, Harangi Sándor, Juhos József vagy Gergely Gá-
bor. Az edző meg a szakosztály vezetője a legen-bor. Az edző meg a szakosztály vezetője a legen-
dás szövetségi kapitány, Berczik Zoltán volt. A rá-dás szövetségi kapitány, Berczik Zoltán volt. A rá-
kospalotai asztaliteniszező négy világbajnokságon kospalotai asztaliteniszező négy világbajnokságon 
is részt vett, az igazán nagy világeseménye pedig is részt vett, az igazán nagy világeseménye pedig 
az 1973-as szarajevói vébé lehetett volna.az 1973-as szarajevói vébé lehetett volna.

„Nagyon nagy neveket vertem meg, majd a „Nagyon nagy neveket vertem meg, majd a 
nyolc között a jugoszláv Sztipancsics ellen megre-nyolc között a jugoszláv Sztipancsics ellen megre-
megett a kezem, és nem jutottam négy közé. Ha megett a kezem, és nem jutottam négy közé. Ha 
akkor higgadtabb vagyok, világbajnok is lehettem akkor higgadtabb vagyok, világbajnok is lehettem 
volna.”volna.”

Börzsey János 1979 és 1982 között szövetsé-Börzsey János 1979 és 1982 között szövetsé-
gi kapitányként az osztrák válogatottat irányította, gi kapitányként az osztrák válogatottat irányította, 
az első évben az A-ligába jutottak. az első évben az A-ligába jutottak. 
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FEJTSE MEG A REJTVÉNYT ÉS AZ ÜZENETET!
Vágja ki az újságból a teljesen kitöltött rejtvényt, és küldje 
el zárt borítékban levelezési címünkre (Csokonai Nonprofi t 
Kft., 1615 Bp., Pf. 155.), vagy adja le a szerkesztőség 
részére a 1153 Bp., Eötvös utca 64-66. szám alatt! A bo-
rítékra írja rá: „TiZEN5 REJTVÉNY”! Két helyes megfejtő 
könyvjutalomban részesül.

Beküldési határidő:
2024. február 29.
A nyeremények át nem ruházhatóak, a nyeremények vál-
toztatási jogát fenntartja a kiadó. 
A nyertesek a nyereményeket 60 napon belül 
vehetik át a Csokonai Nonprofit Kft. szerkesztő-
ségében.

A 2024/01. szám helyes megfejtése: Békés, bol-
dog új esztendőt. 

A 2024/01. szám helyes megfejtői közül Gaál Sán-
dorné és Bencsik Anna Nathalia Holt: Okos csajok 
– Kémnők a CIA-ban című könyvét nyerték.



APRÓHIRDETÉS

FestEcset Bt.! Festés, mázolás, tapé-
tázás, hidegburkolás, kisebb-nagyobb 
bontás, vízszerelés, parkettázás, kőmű-
vesmunkák, külső házszigetelés. 
06-30/691-9424, 06-30/422-1739, 
buildinghungary69@gmail.com

Don-kanyar 80 filmforgatásához kere-
sünk magyar, német egyenruhákat, ki-
egészítőket, kulacs, távcső stb… tábori 
levelezőlapot, fényképalbumot, fény-
képezőgépet, papír és fémpénzt, órá-
kat stb.. 
Tel.: 0670/949-4013
Számítógépek javítása helyszínen, hét-
végén is. Vírusirtás, tanácsadás, tele-

pítések, alkatrészcsere garanciával. In-
gyenes kiszállás. Aradi Zoltán  Tel.: 06-
70-519-2470

REDŐNY, SZÚNYOGHÁLÓ, RELU-
XA, NYÍLÁSZÁRÓ 10 év garanciával, 
40% kedvezménnyel 04.30.-ig! In-
gyenes felmérés, gyors kivitelezés, 
kedvező áron!  Tel:. 061/784-2849, 
0670/277-3807 www.ablakprofesz-
szor.hu

Festést, mázolást, burkolást válla-
lok, nyugdíjasoknak kedvezmény-
nyel. Bútormozgatással takarí-
tással.
Tel.: 06-30/422-1739, 06-
30/6919-424 

„Közös programokra keresek 70 körüli 
kedves személyt, Paskál, és Széchenyi 
fürdőkbe, rövid sétákra Nordic bottal is. 
Kutyakedvelő.  06706747470”

„Családi gyüjteményünk bővítéséhez 
keresek, vásárolok porcelán dísztárgya-
kat, nippeket. Tel: 06209531562”

Kistermetű szobanövények eladók. Ár: 
megállapodás szerint. Tel.: 306-6740
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Lakossági ingyenes hirdetéseket 
csak e-mailben fogadunk:
hirdetes@csokonai15.hu 

Építőanyag
és tüzelőanyag

Konténeres sittszállítás
Építő- és tüzelőanyag

www.malaky.hu

1152 Budapest, XV., Rákos út 173.1152 Budapest, XV., Rákos út 173.
Tel.: +36 1 308-0052,Tel.: +36 1 308-0052,

+36 30 962 2855+36 30 962 2855
e-mail: malakykft@gmail.come-mail: malakykft@gmail.com

Nyitvatartás: H–P: 7-17; Sz: 7-12Nyitvatartás: H–P: 7-17; Sz: 7-12

1152 Budapest, XV., Rákos út 173.1152 Budapest, XV., Rákos út 173.
Tel.: +36 1 308-0052,Tel.: +36 1 308-0052,

+36 30 962 2855+36 30 962 2855
e-mail: malakykft@gmail.come-mail: malakykft@gmail.com

Nyitvatartás: H–P: 7-17; Sz: 7-12Nyitvatartás: H–P: 7-17; Sz: 7-12

VEGYE ÁT UTALVÁNYÁT
FEBRUÁR 26-TÓL MÁRCIUS 8-IG!

ÁTVEVŐ PONTOK:
Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálat
(Bocskai utca-Illyés Gyula utca sarok)

Arany János utcai Időseket Segítő Szolgálat
(Arany János utca 51.)

Klebelsberg utcai Időseket Segítő Szolgálat 
(Klebelsberg Kunó utca 20/A)

Időseket és Demenciával Élőket Segítő Szolgálat
(Kontyfa utca 3.)

Palota-Holding Ügyfélszolgálat
(Száraznád utca 4-6.)

Részletes információk:
www.bpxv.hu/gondoskodas

+36 1 305 3185

FEJLŐDÉS. GONDOSKODÁS.
KÖZÖSSÉG.

IGEN, ránk számíthat!
IGEN, mi gondoskodunk Önről!

8000
forint támogatás

16 000
kerületi nyugdíjasnak!

HALLÓKÉSZÜLÉK

STÚDIÓ

BUDAPEST, IV. kerület

Árpád út 70.

(Újpesti Áruház bejáratánál)

06 (1) 200 1118

06 (70) 324 8005

Egyeztessen velünk időpontot!

RP/24/02TÖ1

NE MARADJON LE AZ ÉRTÉKES PILLANATOKRÓL!

JÖJJÖN EL HOZZÁNK INGYENES HALLÁSVIZSGÁLATRA ÉS

PRÓBÁLJA KI HALLÓKÉSZÜLÉKEINKET 15 NAPIG!




